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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (3-8-2007) 
Η Διυπουργική Επιτροπή ενέκρινε επενδυτικό σχέδιο της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ ύψους 120 εκατ.ευρώ!
Σε πορεία υλοποίησης η πρώτη μονάδα επεξεργασίας απορριμμάτων στην Ελλάδα με σύμπραξη Δημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ).
Δύο χρόνια από την έναρξη λειτουργίας του πρώτου στην Ελλάδα Περιφερειακού (διανομαρχιακού) ΧΥΤΑ, η Διυπουργική Επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε την ένταξη της Μονάδας Επεξεργασίας & Αξιοποίησης των Απορριμμάτων της Δυτικής Μακεδονίας στις διαδικασίες του νόμου περί Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). Το έργο, προϋπολογισμού 120 εκατ. ευρώ (σε σημερινές τιμές), αναμένεται να επιδοτηθεί μέχρι και 50% και περιλαμβάνει την κατασκευή της μονάδας και τη λειτουργία του Περιφερειακού ΟΣΔΑ της Δ.Μακεδονίας για 25 χρόνια, θα είναι δε η πρώτη φορά σε εθνικό επίπεδο που μια διαδημοτική επιχείρηση αναλαμβάνει την υλοποίηση μιας τόσο περίπλοκης τεχνολογικά επένδυσης με μια θεσμική διαδικασία πρωτόγνωρη στον τομέα αυτό.

Ο στόχος είναι φιλόδοξος, όμως οι βάσεις έχουν τεθεί και οι προοπτικές προσέλκυσης ιδιωτικών επενδύσεων στον τομέα της ολοκληρωμένης διαχείρισης διαφαίνονται ήδη ισχυρές. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της εταιρίας Νίκο Τοτονίδη ‘‘η συνεργασία με επιχειρηματικά σχήματα αποσκοπεί στη διασφάλιση των απαραίτητων κεφαλαίων για την ταχεία υλοποίηση του έργου μέσα από την ανάπτυξη ισχυρού ανταγωνισμού, συνδυάζοντας την επιχειρηματική ικανότητα με την οικονομική επιφάνεια και την τεχνογνωσία στον τομέα της διαχείρισης & λειτουργίας μονάδων επεξεργασίας ΑΣΑ παρόμοιας κλίμακας’’. 

Η λειτουργία της Μονάδας στα μέσα του 2011 καθιστά εγκαίρως το Περιφερειακό ΟΣΔΑ της Δ.Μακεδονίας απολύτως συμβατό με τον πυρήνα της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα της διαχείρισης αποβλήτων, διαμορφώνοντας ένα πρότυπο -για τα ελληνικά δεδομένα- μοντέλο που στοχεύει στη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και την ορθολογική διαχείριση των φυσικών πόρων. Ο κος Τοτονίδης σημειώνει ότι η ταχύρυθμη υλοποίηση του έργου είναι ήδη επιτακτική, καθώς η εναπομένουσα διάρκεια ζωής του διανομαρχιακού ΧΥΤΑ δεν υπερβαίνει τα επτά χρόνια. ‘‘Η Μονάδα έχει πλέον δρομολογηθεί και η ένταξή της στις ΣΔΙΤ αποτελεί ένα αποφασιστικό βήμα για την υλοποίησή της, αρκεί να αξιοποιηθεί σύμφωνα με τη συνέπεια και την τεχνική επάρκεια που χαρακτηρίζουν την εταιρία’’.

Το εγχείρημα απαιτεί τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια και την πλήρη αξιοποίηση της τεχνογνωσίας που έχει συσσωρεύσει η εταιρία σε θέματα δημοπρατήσεων και διαχείρισης κονδυλίων από το 2002 και μετά. Επιπλέον, η απρόσκοπτη λειτουργία του περιφερειακού ΟΣΔΑ από τα μέσα του 2005 καταδεικνύει την επάρκεια της εταιρίας στη διαχείριση ενός τεχνικά σύνθετου και λειτουργικά πολυ-παραμετρικού συστήματος, η βιωσιμότητα του οποίου εξαρτάται από την εξασφάλιση σταθερών χρηματορροών, που σε μεγάλο βαθμό ταυτίζονται με την έγκαιρη είσπραξη των τελών χρήσης του από τους Δήμους που το χρησιμοποιούν. 

“Το ότι φέραμε τη ΔΙΑΔΥΜΑ και τη Δ.Μακεδονία στην πρώτη θέση πανελλαδικά οφείλεται στην προσήλωση στους στόχους, την επάρκεια σε τεχνικό, θεσμικό και διοικητικό επίπεδο και την παρακολούθηση των εξελίξεων, κυρίως των διεθνών, μέσα από ένα ολοένα και πιο ισχυρό μηχανισμό οργάνωσης της διαχείρισης της εταιρίας και του έργου της’’ υπογραμμίζει ο κος Τοτονίδης και συμπληρώνει: ‘‘ Το ‘κεφάλαιο’ που σωρεύσαμε τα προηγούμενα χρόνια σε συνδυασμό με την κοινωνική συναίνεση αποτελούν στέρεες βάσεις για την υλοποίηση του έργου και η Τοπική Αυτοδιοίκηση, για άλλη μία φορά, καλείται να ανταποκριθεί στις θεσμικές της υποχρεώσεις απέναντι στους πολίτες, το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία’’. 
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