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ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (ΤΜΔΑ) ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Την Πέμπτη 15-06-2010 εγκαινιάστηκε παρουσία του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Γρεβενών, κου Σέργιου, η νέα Τοπική Μονάδα Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΤΜΔΑ) Γρεβενών.

Στην τελετή των εγκαινίων, παραβρέθηκαν ο Νομάρχης Γρεβενών, κος Κουπτσίδης Δημοσθένης, ο Δήμαρχος Γρεβενών, κος Νούτσος Γεώργιος, ο Πρόεδρος της ΔΙΑΔΥΜΑ και Δήμαρχος Αργους Ορεστικού, κος Τοτονίδης Νικολάος, ο Δήμαρχος Βεντζίων, κος Αγνάντος Δημήτριος, ο Δήμαρχος Ηρακλεωτών και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ, κος Καραγιάννης Αθανάσιος, οι οποίοι, κατά το εθιμοτυπικό, «έκοψαν» την κορδέλα, καθώς και εκπρόσωποι της πολιτικής ηγεσίας και της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και στελέχη της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ, παράγοντες του τόπου και  πολίτες του Ν.Γρεβενών. 

Η νέα ΤΜΔΑ Γρεβενών, αποτελεί την τελευταία περιφερειακή εγκατάσταση του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΟΣΔΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και έτσι ολοκληρώνεται το δίκτυο τροφοδοσίας των Κεντρικών Εγκαταστάσεων του Συστήματος. 

Το έργο Π/Υ 550.000 ευρώ, χρηματοδοτήθηκε από το Διαδημοτικό Σκέλος του προγράμματος ΘΗΣΕΑΣ του Νομού Γρεβενών και πραγματοποιήθηκε βάσει υπογραφής Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Γρεβενών, του Δήμου Βεντζίων και της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ.

Η εμπειρία των τελευταίων χρόνων και η σύγκριση με την πορεία υλοποίησης των έργων διαχείρισης απορριμμάτων σε άλλες περιοχές της χώρας αποδεικνύουν την ορθότητα της επιλογής για ένα ενιαίο Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης περιφερειακής εμβέλειας, το οποίο όχι μόνο συνεπάγεται χαμηλά κόστη επένδυσης και λειτουργίας, αλλά επιπλέον διασφαλίζει και τις προϋποθέσεις για τη βιώσιμη εφαρμογή μεθόδων μηχανικής επεξεργασίας και αξιοποίησης των απορριμμάτων στο πολύ κοντινό μέλλον. 
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