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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (19-03-2010)

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΗΣ Ε.Ε. ΣΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ

Την Πέμπτη 18-03-2010 επισκέφθηκε τη ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, κος Γεώργιος Κίρκος,  συνοδευόμενους από εκπροσώπους της DG Regio της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας,  καθώς και αντιπροσώπους της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής (ΕΔΑ) Δυτικής Μακεδονίας, με σκοπό να ενημερωθούν για τα έργα και τις εξελίξεις του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΟΣΔΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν επίσης, ο Πρόεδρος της ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. κ. Τοτονίδης Νικόλαος με την ιδιότητα τόσο του Δημάρχου Άργους Ορεστικού όσο και του Προέδρου της ΤΕΔΚ Ν. Καστοριάς, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό στους παρευρισκομένους, καθώς και άλλα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ.

Η συνάντηση έλαβε χώρα στα γραφεία της εταιρίας, όπου έγινε παρουσίασή της, ως Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, καθώς και της λειτουργίας του ΟΣΔΑ, από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, κ Μαυρίδη Δημοσθένη και από στελέχη της εταιρίας. 

Ειδικότερα, έγινε αναφορά στα έργα που πραγματοποιήθηκαν μέχρι σήμερα, τις προοπτικές και το μελλοντικό σχεδιασμό, την υποβολή προτάσεων στο ΕΣΠΑ, τόσο για την κατασκευή έργων επέκτασης και βελτίωσης των ΚΕΟΔ (Π/Υ 16 εκατ. ευρώ) (αναβάθμιση – επέκταση μονάδας επεξεργασίας στραγγισμάτων ΧΥΤΑ, εγκατάσταση επεξεργασίας λυματολάσπης για τις ανάγκες των ΕΕΛ σε επίπεδο Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, κατασκευή Γ’ κυττάρου ΧΥΤΑ), όσο και για την προμήθεια κινητού εξοπλισμού και συστήματος διαχείρισης στόλου (Π/Υ 12,5 εκατ. ευρώ), 

Τέλος, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη της αντιπροσωπείας στις Κεντρικές Εγκαταστάσεις Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΚΕΟΔ) (νότιο πεδίο).
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