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ΧΑΤΖΗΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ

«Η Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων στη Δυτική Μακεδονία»

Η ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε.  ιδρύθηκε το 1998 ως αποκλειστικά μία επιχείρηση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ολόκληρης της Περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας, η οποία ανέλαβε το σχεδιασμό, την υλοποίηση και τη λειτουργία του μοναδικού περιφερειακού Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΟΣΔΑ) στην Ελλάδα. 
Μέτοχοι της εταιρίας είναι όλοι οι Δήμοι της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας. 

Η μοναδικότητα του εγχειρήματος έγκειται κατά βάση στη συναίνεση όλης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη δημιουργία ενός ενιαίου περιφερειακού συστήματος από το 1998, με το οποίο καλύπτονται οι ανάγκες 300.000 κατοίκων των 4 (πρώην Νομών) Περιφερειακών Ενοτήτων σήμερα της Δυτικής Μακεδονίας, με τους 12 Καλλικρατικούς Δήμους (61 Καποδιστριακούς Δήμους & Κοινότητες).

Η συναίνεση όμως αυτή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, δεν θα μπορούσε ποτέ να μετουσιαστεί σε έργα και λύσεις, αν δεν υπήρχε μια ευέλικτη, στελεχωμένη και διαρκώς εξελισσόμενη σε ζητήματα τεχνογνωσίας επιχείρηση. 
Η ΔΙΑΔΥΜΑ στελεχώθηκε σταδιακά από τις αρχές του 2000, επενδύοντας σε ανθρώπινο δυναμικό και με τη στήριξη στα πρώτα της βήματα από τον μεγαλύτερο Δήμο της περιοχής (Δ.Κοζάνης), σε συνδυασμό με την αξιοποίηση πόρων από τοπικά προγράμματα, ξεκίνησε να προετοιμάζει τα έργα διαχείρισης απορριμμάτων.

Αυτά που μέχρι σήμερα έχει καταφέρει να υλοποιήσει συνοψίζονται στα εξής:

α) Ολοκληρώθηκαν τα έργα της πρώτης φάσης του ΟΣΔΑ Δυτ. Μακεδονίας που περιελάμβαναν την κατασκευή δέκα (10) Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων, του Περιφερειακού ΧΥΤΑ (Α΄ και Β’ κύτταρο υγ.ταφής)

 β) Από τα μέσα του 2005 το σύνολο των σύμμεικτων αστικών απορριμμάτων όλων των Δήμων της Περιφέρειας διατίθενται στον Περιφερειακό ΧΥΤΑ,
γ) Εντάξαμε το έργο Μονάδας Επεξεργασίας & Αξιοποίησης των απορ/των στις διατάξεις του νόμου περί ΣΔΙΤ και του οποίου η διαγωνιστική διαδικασία βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη. 

Ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση αξιολόγησης των επτά φακέλων υποψηφιότητας και παράλληλα έχει ήδη ξεκινήσει η προετοιμασίας της Β΄  και τελικής φάσης αξιολόγησης των ενδιαφερομένων.

δ)  Από το 2006 έχουν ολοκληρωθεί τα έργα αποκατάστασης των 207 ΧΑΔΑ της Περιφέρειας

ε) Παράλληλα, αυξάνονται ολοένα και περισσότερο οι ανακτώμενες ποσότητες υλικών (ξεπέρασαν τους 4.500 τόνους το 2010) με τα προγράμματα ανακύκλωσης που σχεδιάζει η ΔΙΑΔΥΜΑ και υλοποιεί, σε συνεργασία με τους Δήμους. 

στ) Τέλος, ιδιαίτερης σημασίας είναι το γεγονός ότι η ΔΙΑΔΥΜΑ εκπόνησε, το νέο Περιφερειακό Σχεδιασμό Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ), με τα δικά της στελέχη.

Σήμερα η επιχείρηση, προς αξιοποίηση πόρων 30 εκατ. € από το ΕΣΠΑ, έχει υποβάλει προτάσεις, οι οποίες είναι σε φάση αξιολόγησης από την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή, για:

· την κατασκευή του Γ’  κυττάρου υγ.ταφής,

· τις βοηθητικές υποδομές και τον εξοπλισμό για την περαιτέρω ανάπτυξη της ανακύκλωσης,

· την κατασκευή μίας ενιαίας μονάδας επεξεργασίας της λυματολάσπης των βιολογικών καθαρισμών της Περιφέρειας, βάσει μάλιστα σχετικής προγραμματικής σύμβασης που έχει υπογράψει με τις όλες τις ΔΕΥΑ.

Θα επικεντρώσω την ομιλία μου κυρίως στην σπουδαία προοπτική ολοκλήρωσης του Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων της Δυτικής Μακεδονίας μέσω των Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ).

Κυρίες και κύριοι,

Τις τελευταίες δεκαετίες η ανάγκη προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος έχει γίνει ολοένα και πιο επιτακτική, καθώς αναγνωρίζεται ότι αποτελεί κρίσιμο παράγοντα διασφάλισης της δημόσιας υγείας αλλά και της βελτίωσης του βιοτικού επιπέδου των πολιτών. 
Για το λόγο αυτό, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει υιοθετήσει κανονισμούς και οδηγίες, βάσει των οποίων θεσμοθετούνται υψηλότερες προδιαγραφές για την προάσπιση του.

Η χώρα μας ως κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και ως χώρα που αντλεί οικονομικές υπεραξίες ιδίως από τον τουρισμό και τον πολιτισμό, έχει θέσει και αυτή ως πρωταρχικό στόχο της την προστασία και την αναβάθμιση του περιβάλλοντος μέσα από μία σειρά σημαντικών δράσεων και παρεμβάσεων.

 Μέσα από τον Εθνικό Σχεδιασμό Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, προσδιορίζονται οι γενικές κατευθύνσεις για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων στο σύνολο της χώρας ενώ κάθε Περιφέρεια προχωρεί στην κατάρτιση Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων με σκοπό την επιλογή των περιοχών που συγκροτούν τις ενότητες διαχείρισης στερεών αποβλήτων (διαχειριστικές ενότητες).

Σύμφωνα με το σχεδιασμό αυτό, οι εργασίες συλλογής και μεταφοράς των στερεών αποβλήτων εκτελούνται με ευθύνη των οικείων ΟΤΑ, ενώ σε κάθε διαχειριστική ενότητα την ευθύνη για την προσωρινή αποθήκευση, μεταφόρτωση, αξιοποίηση και διάθεση των αποβλήτων έχει ο Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων.

Καλούμαστε άμεσα προς εκπλήρωση των νέων υποχρεώσεων διαχείρισης, να διασφαλίσουμε τους αναγκαίους πόρους, ώστε να ιεραρχήσουμε και να υλοποιήσουμε εντός συγκεκριμένων κρίσιμων και στενών χρονικών ορίων ένα μεγάλο όγκο υποδομών που αφορούν στην διαχείριση των στερεών αποβλήτων και στην εν γένει προστασία του περιβάλλοντος.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση και οι φορείς της, βρίσκονται αντιμέτωποι με μια καινούρια πραγματικότητα. Πρέπει γρήγορα να κάνουν βήματα που εκκρεμούν σχεδόν μια δεκαετία. 
Πρέπει άμεσα να οργανώσουν την κοινωνική και πολιτική συναίνεση, αλλά και τις αναγκαίες αλλαγές στην τιμολόγηση των υπηρεσιών διαχείρισης στερεών αποβλήτων, που θα συμβάλλουν στην αναβάθμιση των συστημάτων διαχείρισης στερεών αποβλήτων στα ευρωπαϊκά πρότυπα.

Πρέπει να μάθουν να διαχειρίζονται τα στερεά απόβλητα όχι μόνο βάσει των σχεδιασμών των δημόσιων έργων, όπως μέχρι σήμερα, αλλά επιδιώκοντας συγκεκριμένα μετρήσιμα αποτελέσματα όσον αφορά την ανάκτηση υλικών και ενέργειας, την ανακύκλωση και τη μείωση αποβλήτων.

Η πρόκληση είναι σαφής: η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να αλλάξει σελίδα στο βιβλίο των απορριμμάτων. 
Από το σχεδιασμό έργων πρέπει να περάσουμε στη λειτουργία συστημάτων και από τη σιγουριά των κοινοτικών χρηματοδοτήσεων στην δημιουργία βιώσιμων φορέων διαχείρισης που θα πραγματώνουν την περιβαλλοντικά ασφαλή διαχείριση των απορριμμάτων σε καθημερινή βάση. 

Τα δεδομένα αυτά καθιστούν αναγκαία τη χρήση επιπρόσθετων χρηματοοικονομικών εργαλείων με τον έως σήμερα συμβατικό τρόπο υλοποίησης των υποδομών, ώστε να επιτύχουμε τον Εθνικό Στρατηγικό Σχεδιασμό σε αυτόν τον τομέα προτεραιότητας.

Ένα τέτοιο καινοτομικό εργαλείο είναι και οι Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, οι οποίες, προβάλλουν ως μία ιδιαίτερα ελκυστική και πρόσφορη λύση. 
Η ιδιωτική χρηματοδότηση δίνει σήμερα τη δυνατότητα στο Δημόσιο να αποφύγει τις δυσχέρειες στη χρηματοδότηση των έργων και να εξασφαλίσει τους πόρους για την ταυτόχρονη υλοποίηση περισσότερων υποδομών. 

Επιπρόσθετα, η καινοτομία και η τεχνογνωσία των ιδιωτικών φορέων εξασφαλίζει τον σωστό σχεδιασμό των υποδομών αυτών, ενώ η ανάληψη της συντήρησης και λειτουργίας τους σε μακροχρόνια βάση εξασφαλίζει την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Σε κάθε περίπτωση, όμως, η διασφάλιση του κοινωνικού και δημόσιου συμφέροντος για την επιτυχή  εφαρμογή  ολοκληρωμένων πολιτικών διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων μέσα από ΣΔΙΤ, απαιτεί την ενεργό συμμετοχή της Πολιτείας, των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και των τοπικών Κοινωνιών, σε όλη τη διαδικασία υλοποίησης μίας σύμπραξης, και ιδιαίτερα η παρακολούθηση της εκτέλεσης των παρεχόμενων από τους ιδιώτες υπηρεσιών, διασφαλίζει τα συμφέροντα των πολιτών και την επιτυχή εφαρμογή των ολοκληρωμένων πολιτικών διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων.

Πιο συγκεκριμένα το Δημόσιο έρχεται να συμπληρώσει τα δημοτικά τέλη για τη διαχείριση των αποβλήτων με ετήσιες πληρωμές του προς τον ιδιωτικό φορέα σύμπραξης, καθ' όλη τη διάρκεια λειτουργίας των υποδομών, πληρωμές άμεσα συνδεδεμένες με την ποιότητα και τη διαθεσιμότητα τους. 

Με τον τρόπο αυτό εξασφαλίζεται η υλοποίηση και η εύρυθμη λειτουργία των απαραίτητων για την προστασία του περιβάλλοντος υποδομών, χωρίς τη σημαντική αύξηση των τελών που πληρώνουν σήμερα οι πολίτες και την υπέρμετρη επιβάρυνση τους.

Γίνεται συνεπώς λοιπόν σαφές ότι, εφόσον υπάρξει η απαραίτητη συνεργασία των Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η υλοποίηση των έργων ολοκληρωμένων εγκαταστάσεων διαχείρισης αστικών αποβλήτων μέσω ΣΔΙΤ μπορεί να προσφέρει στη χώρας μας τη δυνατότητα να εναρμονισθεί άμεσα με το κανονιστικό πλαίσιο της Ε.Ε., αποφεύγοντας με τον τρόπο αυτό τις δυσμενείς οικονομικές επιπτώσεις από τη μη ολοκλήρωση του εθνικού σχεδιασμού και την επιβολή προστίμων.

Άλλωστε, οι Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα αποτελούν ένα θεσμό που εφαρμόζεται σήμερα με επιτυχία στον τομέα της διαχείρισης αποβλήτων σε αρκετές Ευρωπαϊκές χώρες. Τα αποτελέσματα της εφαρμογής τους αποδεικνύουν ότι συμβάλλουν αποφασιστικά στην προστασία, αναβάθμιση και αειφόρο διαχείριση του περιβάλλοντος, που αποτελεί το υπόβαθρο για την προστασία της δημόσιας υγείας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

Ως ΔΙΑΔΥΜΑ έχουμε αναλάβει την ευθύνη της πρώτης πιλοτικής προσπάθειας για την αξιοποίηση των ΣΔΙΤ στα στερεά απόβλητα και πιστεύουμε ότι μπορούμε να συμβάλλουμε θετικά σε πανελλαδικό επίπεδο.

Το αντικείμενο της σύμπραξης αφορά στη μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή, συντήρηση, τεχνική διαχείριση και λειτουργία των υποδομών με σκοπό την πλήρωση των περιβαλλοντικών στόχων που έχουν τεθεί από τις κοινοτικές οδηγίες, σχετικά με την διαχείριση στερεών αστικών απορριμμάτων.

Το ενδεικτικό προϋπολογιζόμενο κόστος κατασκευής, συντήρησης και λειτουργίας των υποδομών του συστήματος διαχείρισης απορριμμάτων θα ανέλθει στα 118.000.000,00€.

Για να πετύχουν τα ΣΔΙΤ, απαραίτητη προϋπόθεση είναι μια δίκαιη κατανομή των κινδύνων μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Η κατανομή αυτή θα πρέπει να κάνει εξαρχής σαφές ποιοι κίνδυνοι βαρύνουν εξ’ ολοκλήρου τον δημόσιο τομέα, ποιοι τον ιδιωτικό και για ποιους κινδύνους θα υπάρχει αμοιβαίος επιμερισμός. Και σε αυτή την κατεύθυνση, πιστεύουμε ότι η εμπειρία της ΔΙΑΔΥΜΑ θα αποτελέσει σημαντική βοήθεια πανελλαδικά.

Θέλω να τονίσω ότι η υλοποίηση των ΣΔΙΤ είναι απαραίτητο να γίνεται οικοδομώντας τη μέγιστη δυνατή συναίνεση και εμπιστοσύνη σε τοπικό επίπεδο, εφόσον αυτός είναι θεμελιώδης όρος για να έχουμε βιώσιμα συστήματα και να προσελκύσουμε επενδυτές.

Η εμπειρία της ΔΙΑΔΥΜΑ αποδεικνύει ότι αυτές οι σχέσεις οικοδομούνται βήμα-βήμα και είναι στέρεες μόνον όταν βασίζονται στην επίδειξη καλών αποτελεσμάτων. Για το λόγο αυτό, η πιο σημαντική προϋπόθεση για να υλοποιηθεί ένα επιτυχημένο ΣΔΙΤ είναι να υπάρχει ένας οργανωμένος και αποτελεσματικός φορέας διαχείρισης.
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