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ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

ΣΥΜΠΡΑΞΕΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
(12 & 13 Μαΐου 2009)

Μαυρίδης Δημοσθένης

Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

και Διευθύνων Σύμβουλος ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ

(Διαχείριση Απορριμμάτων Δυτικής Μακεδονίας) 

Ευχαριστώ ιδιαίτερα τους διοργανωτές και τους χορηγούς του συνεδρίου για την πρόσκληση να συμμετάσχω και να μιλήσω στο 2ο Ετήσιο Συνέδριο για την Ελληνική Αγορά Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

Το θέμα το οποίο μου ζητήθηκε να προσεγγίσω είναι: Οι ΣΔΙΤ ως αποτελεσματικός μηχανισμός για τη χρηματοδότηση των έργων διαχείρισης απορριμμάτων .

Όμως θα επικεντρωθώ για λόγους συντομίας στη σπουδαία προοπτική ολοκλήρωσης του συστήματος διαχείρισης απορριμμάτων Δυτικής Μακεδονίας μέσω των ΣΔΙΤ των 61 ΟΤΑ, των 61 Δήμων δηλαδή Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη Δυτική Μακεδονία, των 300.000 πολιτών.

Κυρίες και κύριοι,

Τις τελευταίες δεκαετίες η ανάγκη προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος έχει γίνει ολοένα και πιο επιτακτική, καθώς αναγνωρίζεται ότι αποτελεί κρίσιμο παράγοντα διασφάλισης της δημόσιας υγείας αλλά και της βελτίωσης του βιοτικού επιπέδου των πολιτών. Για το λόγο αυτό, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει υιοθετήσει κανονισμούς και οδηγίες, βάσει των οποίων θεσμοθετούνται υψηλότερες προδιαγραφές για την προάσπιση του.

Η χώρα μας ως κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και ως χώρα που αντλεί οικονομικές υπεραξίες ιδίως από τον τουρισμό και τον πολιτισμό, έχει θέσει και αυτή ως πρωταρχικό στόχο της την προστασία και την αναβάθμιση του περιβάλλοντος μέσα από μία σειρά σημαντικών δράσεων και παρεμβάσεων.

 Μέσα από τον Εθνικό Σχεδιασμό Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, προσδιορίζονται οι γενικές κατευθύνσεις για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων στο σύνολο της χώρας ενώ κάθε Περιφέρεια προχωρεί στην κατάρτιση Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων με σκοπό την επιλογή των περιοχών που συγκροτούν τις ενότητες διαχείρισης στερεών αποβλήτων (διαχειριστικές ενότητες).

Σύμφωνα με το σχεδιασμό αυτό, οι εργασίες συλλογής και μεταφοράς των στερεών αποβλήτων εκτελούνται με ευθύνη των οικείων ΟΤΑ, ενώ σε κάθε διαχειριστική ενότητα την ευθύνη για την προσωρινή αποθήκευση, μεταφόρτωση, αξιοποίηση και διάθεση των αποβλήτων έχει ο Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων.

Ενδεικτικά, και σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, τα έργα που σχετίζονται με την ολοκληρωμένη διαχείριση στερεών αποβλήτων είναι τα ακόλουθα:

· Αποκαταστάσεις Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Αποβλήτων

· Χώροι Υγειονομικής Ταφής και επεκτάσεις αυτών

· Σταθμοί Μεταφόρτωσης Αποβλήτων

· Κέντρα Διαλογής Ανάκτησης Υλικών αστικών στερεών αποβλήτων, λιπασματοποίησης, ανακύκλωσης, κλπ)

· Μονάδες διαχείρισης αγροτικών αποβλήτων

· Μηχανικός εξοπλισμός για την αποκομιδή ή την επεξεργασία αποβλήτων

· Προγράμματα διαλογής στην πηγή.

Δεδομένου ότι πολλά από τα παραπάνω έργα δεν υλοποιήθηκαν την περίοδο που τα Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης διέθεταν στη χώρα μας σημαντικά κονδύλια για το σχεδιασμό και την υλοποίηση του, καλούμαστε άμεσα προς εκπλήρωση των νέων υποχρεώσεων διαχείρισης, να διασφαλίσουμε τους αναγκαίους πόρους, ώστε να ιεραρχήσουμε και να υλοποιήσουμε εντός συγκεκριμένων κρίσιμων και στενών χρονικών ορίων ένα μεγάλο όγκο υποδομών που αφορούν στην διαχείριση των στερεών αποβλήτων και στην εν γένει προστασία του περιβάλλοντος.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση και οι φορείς της, βρίσκονται αντιμέτωποι με μια καινούρια πραγματικότητα. Πρέπει σε ορίζοντα τριών έως το πολύ τεσσάρων ετών να κάνουν βήματα που εκκρεμούν σχεδόν μια δεκαετία. Πρέπει άμεσα να οργανώσουν την κοινωνική και πολιτική συναίνεση, αλλά και τις αναγκαίες αλλαγές στην τιμολόγηση των υπηρεσιών διαχείρισης στερεών αποβλήτων, που θα συμβάλλουν στην αναβάθμιση των συστημάτων διαχείρισης στερεών αποβλήτων στα ευρωπαϊκά πρότυπα.

Πρέπει να μάθουν να διαχειρίζονται τα στερεά απόβλητα όχι μόνο βάσει των σχεδιασμών των δημόσιων έργων, όπως μέχρι σήμερα, αλλά επιδιώκοντας συγκεκριμένα μετρήσιμα αποτελέσματα όσον αφορά την ανάκτηση υλικών και ενέργειας, την ανακύκλωση και τη μείωση αποβλήτων.

Η πρόκληση είναι σαφής: η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να αλλάξει σελίδα στο βιβλίο των απορριμμάτων. Από το σχεδιασμό έργων πρέπει να περάσουμε στη λειτουργία συστημάτων και από τη σιγουριά των κοινοτικών χρηματοδοτήσεων στην δημιουργία βιώσιμων φορέων διαχείρισης που θα πραγματώνουν την περιβαλλοντικά ασφαλή διαχείριση των απορριμμάτων σε καθημερινή βάση. 

Τα δεδομένα αυτά καθιστούν αναγκαία τη χρήση επιπρόσθετων χρηματοοικονομικών εργαλείων με τον έως σήμερα συμβατικό τρόπο υλοποίησης των υποδομών, ώστε να επιτύχουμε τον Εθνικό Στρατηγικό Σχεδιασμό σε αυτόν τον τομέα προτεραιότητας.

Ένα τέτοιο καινοτομικό εργαλείο είναι και οι Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, οι οποίες, προβάλλουν ως μία ιδιαίτερα ελκυστική και πρόσφορη λύση. Η ιδιωτική χρηματοδότηση δίνει σήμερα τη δυνατότητα στο Δημόσιο να αποφύγει τις δυσχέρειες στη χρηματοδότηση των έργων και να εξασφαλίσει τους πόρους για την ταυτόχρονη υλοποίηση περισσότερων υποδομών. 

Επιπρόσθετα, η καινοτομία και η τεχνογνωσία των ιδιωτικών φορέων εξασφαλίζει τον σωστό σχεδιασμό των υποδομών αυτών, ενώ η ανάληψη της συντήρησης και λειτουργίας τους σε μακροχρόνια βάση εξασφαλίζει την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Σε κάθε περίπτωση, όμως, η διασφάλιση του κοινωνικού και δημόσιου συμφέροντος για την επιτυχή  εφαρμογή  ολοκληρωμένων πολιτικών διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων μέσα από ΣΔΙΤ, απαιτεί την ενεργό συμμετοχή της Πολιτείας, των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και των τοπικών Κοινωνιών, σε όλη τη διαδικασία υλοποίησης μίας σύμπραξης, και ιδιαίτερα η παρακολούθηση της εκτέλεσης των παρεχόμενων από τους ιδιώτες υπηρεσιών, διασφαλίζει τα συμφέροντα των πολιτών και την επιτυχή εφαρμογή των ολοκληρωμένων πολιτικών διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων.

Τα έργα ΣΔΙΤ, από την φύση τους και τη φιλοσοφία τους λαμβάνουν υπόψη ολόκληρο το κύκλο ζωής τους, από την εξασφάλιση της χρηματοδότησης, την κατασκευή, τη λειτουργία, τη συντήρηση έως και την παράδοση τους με τη λήξη της σύμβασης σύμπραξης στο Δημόσιο Φορέα. 

Με τον τρόπο αυτό εξασφαλίζεται ότι οι απαραίτητες υποδομές διαχείρισης αποβλήτων δεν σχεδιάζονται και δεν αντιμετωπίζονται αποσπασματικά, αλλά συνολικά και σε βάθος χρόνου, τα δε αποτελέσματα τους παρακολουθούνται, ελέγχονται και κρίνονται συνεχώς βάσει συγκεκριμένων προδιαγραφών και κριτηρίων αποδοχής του ιδιώτη που τις λειτουργεί και τις συντηρεί.

Τα έργα ΣΔΙΤ στον τομέα της διαχείρισης των αποβλήτων έχουν σημαντικά κοινωνικά οφέλη, για τη διασφάλιση της αειφόρου προστασίας του περιβάλλοντος γεγονός που τις καθιστά ιδιαιτέρα κοινωνικά αποδεκτές. 

Δεδομένου όμως ότι οι υποδομές διαχείρισης και επεξεργασίας αποβλήτων είναι σε ορισμένες περιπτώσεις ιδιαίτερα δαπανηρές, θα πρέπει να προβλεφθεί και η συμμέτοχη του Δημοσίου στην αποπληρωμή τους, ώστε η επιπρόσθετη επιβάρυνση των πολιτών, να μην είναι απαγορευτική για την υλοποίηση ενός τέτοιου έργου. 

Πιο συγκεκριμένα το Δημόσιο έρχεται να συμπληρώσει τα δημοτικά τέλη για τη διαχείριση των αποβλήτων με ετήσιες πληρωμές του προς τον ιδιωτικό φορέα σύμπραξης, καθ' όλη τη διάρκεια λειτουργίας των υποδομών, πληρωμές άμεσα συνδεδεμένες με την ποιότητα και τη διαθεσιμότητα τους. 

Με τον τρόπο αυτό εξασφαλίζεται η υλοποίηση και η εύρυθμη λειτουργία των απαραίτητων για την προστασία του περιβάλλοντος υποδομών, χωρίς τη σημαντική αύξηση των τελών που πληρώνουν σήμερα οι πολίτες και την υπέρμετρη επιβάρυνση τους.

Γίνεται συνεπώς λοιπόν σαφές ότι, εφόσον υπάρξει η απαραίτητη συνεργασία των Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η υλοποίηση των έργων ολοκληρωμένων εγκαταστάσεων διαχείρισης αστικών αποβλήτων μέσω ΣΔΙΤ μπορεί να προσφέρει στη χώρας μας τη δυνατότητα να εναρμονισθεί άμεσα με το κανονιστικό πλαίσιο της Ε.Ε., αποφεύγοντας με τον τρόπο αυτό τις δυσμενείς οικονομικές επιπτώσεις από τη μη ολοκλήρωση του εθνικού σχεδιασμού και την επιβολή προστίμων.

Άλλωστε, οι Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα αποτελούν ένα θεσμό που εφαρμόζεται σήμερα με επιτυχία στον τομέα της διαχείρισης αποβλήτων σε αρκετές Ευρωπαϊκές χώρες. Τα αποτελέσματα της εφαρμογής τους αποδεικνύουν ότι συμβάλλουν αποφασιστικά στην προστασία, αναβάθμιση και αειφόρο διαχείριση του περιβάλλοντος, που αποτελεί το υπόβαθρο για την προστασία της δημόσιας υγείας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

Ως ΔΙΑΔΥΜΑ έχουμε αναλάβει την ευθύνη της πρώτης πιλοτικής προσπάθειας για την αξιοποίηση των ΣΔΙΤ στα στερεά απόβλητα και πιστεύουμε ότι μπορούμε να συμβάλλουμε θετικά σε πανελλαδικό επίπεδο.

Με απόφαση της η Διυπουργική Επιτροπή ΣΔΙΤ ενέταξε στις 2/8/2007 το έργο για την υλοποίηση υποδομών του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας.

Το αντικείμενο της σύμπραξης αφορά στη μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή, συντήρηση, τεχνική διαχείριση και λειτουργία των υποδομών με σκοπό την πλήρωση των περιβαλλοντικών στόχων που έχουν τεθεί από τις κοινοτικές οδηγίες, σχετικά με την διαχείριση στερεών αστικών απορριμμάτων.

Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία πρόσληψης του συμβούλου και σήμερα προχωράμε στη σύνταξη των τευχών δημοπράτησης της πρώτης φάσης για την επιλογή του Ιδιωτικού Φορέα Σύμπραξης.

Το ενδεικτικό προϋπολογιζόμενο κόστος κατασκευής, συντήρησης και λειτουργίας των υποδομών του συστήματος διαχείρισης απορριμμάτων θα ανέλθει στα 118.000.000,00€.

Με το έργο αυτό, ο θεσμός των ΣΔΙΤ επεκτείνεται και στα ανταποδοτικά έργα, η πληρωμή των οποίων γίνεται από τέλη που καταβάλλουν οι τελικοί χρήστες τους.

Με δεδομένο ότι το καθορισμένο από αυτό τέλος δεν επαρκεί για την πλήρη αποπληρωμή του έργου, καθίσταται απαραίτητη η συμμετοχή του Δημοσίου μέσω του Προγράμματος Δημοσιών Επενδύσεων.

Έτσι δημιουργείται μια υποδομή η  οποία αποτελεί επιτακτική ανάγκη για την προστασία του περιβάλλοντος και την εναρμόνιση με τις Κοινοτικές οδηγίες, χωρίς ωστόσο οι πολίτες αλλά και το Δημόσιο να επιβαρυνθούν άμεσα και υπέρμετρα.

Πιστεύουμε στη ΔΙΑΔΥΜΑ ότι θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερο βάρος στα ακόλουθα θέματα: Μια σχέση ΣΔΙΤ είναι μακρόχρονη, επομένως στην πορεία του χρόνου θα υπάρξουν πολλές αλλαγές και νέα δεδομένα που θα επιδρούν στις συμβατικές σχέσεις των Δήμων, αλλά και των αναδόχων.

Είναι καθοριστικής σημασίας να έχει προβλεφθεί μηχανισμός διαπραγμάτευσης που θα διασφαλίζει δίκαια αντιμετώπιση των όποιων διαφορών και επαναδιαπραγμάτευση που θα προστατεύει την κοινωνία αλλά και τα συμφέροντα των ιδιωτών. Αναμένουμε βέβαια στον τομέα αυτόν σημαντική βοήθεια από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας.

Για να πετύχουν τα ΣΔΙΤ, απαραίτητη προϋπόθεση είναι μια δίκαιη κατανομή των κινδύνων μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Η κατανομή αυτή θα πρέπει να κάνει εξαρχής σαφές ποιοι κίνδυνοι βαρύνουν εξ’ ολοκλήρου τον δημόσιο τομέα, ποιοι τον ιδιωτικό και για ποιους κινδύνους θα υπάρχει αμοιβαίος επιμερισμός. Και σε αυτή την κατεύθυνση, πιστεύουμε ότι η εμπειρία της ΔΙΑΔΥΜΑ θα αποτελέσει σημαντική βοήθεια πανελλαδικά.

Τέλος, για μας είναι κομβικό στοιχείο η σύνδεση της πληρωμής του αναδόχου με την επίτευξη συγκεκριμένων, μετρήσιμων αποτελεσμάτων που θα αποδεικνύουν τόσο την περιβαλλοντικά ασφαλή διαχείριση των αποβλήτων όσο και την κάλυψη των θεσμικών απαιτήσεων της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας. Με άλλα λόγια, η πληρωμή του αναδόχου θα πρέπει να βασίζεται σε δείκτες επιδόσεων του αποτελέσματος και ήδη στη ΔΙΑΔΥΜΑ εργαζόμαστε προς αυτή την κατεύθυνση. 

Τελειώνοντας, θέλω να τονίσω ότι η υλοποίηση των ΣΔΙΤ είναι απαραίτητο να γίνεται οικοδομώντας τη μέγιστη δυνατή συναίνεση και εμπιστοσύνη σε τοπικό επίπεδο, εφόσον αυτός είναι θεμελιώδης όρος για να έχουμε βιώσιμα συστήματα και να προσελκύσουμε επενδυτές.

Η εμπειρία της ΔΙΑΔΥΜΑ αποδεικνύει ότι αυτές οι σχέσεις οικοδομούνται βήμα-βήμα και είναι στέρεες μόνον όταν βασίζονται στην επίδειξη καλών αποτελεσμάτων. Για το λόγο αυτό, η πιο σημαντική προϋπόθεση για να υλοποιηθεί ένα επιτυχημένο ΣΔΙΤ είναι να υπάρχει ένας οργανωμένος και αποτελεσματικός φορέας διαχείρισης.

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω εκ μέρους όλων των πολιτών της Δυτικής Μακεδονίας στο σύνολο της Διυπουργική Επιτροπή, τον Υπουργό Εσωτερικών τον κ. Παυλόπουλο, τον Υπουργό Οικονομίας τον κ. Παπαθανασίου, ιδιαίτερα και ξεχωριστά τον Ειδικό Γραμματέα τον κ. Κορρέ και τον Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας τον κ. Λεούδη για την στήριξη, προώθηση της συγκεκριμένης σημαντικής, αλλά και πιλοτικής για τη χώρα μας σύμπραξης.

Σας ευχαριστώ.
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