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Δελτίο Τύπου - Ανακοίνωση
Ανακύκλωση παλαιών Ηλεκτρικών & Ηλεκτρονικών Συσκευών
Ένας χρόνος συμπληρώθηκε από την έναρξη εφαρμογής του προγράμματος ανακύκλωσης παλαιών Ηλεκτρικών & Ηλεκτρονικών Συσκευών στη Δυτική Μακεδονία από τη ΔΙΑΔΥΜΑ, με τις ποσότητες που συγκεντρώθηκαν και οδηγήθηκαν σε ειδική μονάδα ανακύκλωσης στη Θεσσαλονίκη να ξεπερνούν τους 200 τόνους.
Υπενθυμίζεται ότι σε όλους τους Σταθμούς Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων της Περιφέρειας (Κοζάνη, Πτολεμαϊδα, Φλώρινα, Καστοριά, Σέρβια, Σιάτιστα, Αμύνταιο, Δεσκάτη & Τσοτύλι) έχουν τοποθετηθεί ειδικά containers από τη ΔΙΑΔΥΜΑ, όπου οι Δήμοι, οι επιχειρήσεις αλλά και ο κάθε πολίτης ξεχωριστά μπορεί να παραδώσει για ανακύκλωση παλαιές ηλεκτρικές συσκευές (όπως ψυγεία, πλυντήρια, τηλεοράσεις, ηλεκτρικές κουζίνες, θερμοσίφωνες) και ηλεκτρονικό εξοπλισμό (όπως υπολογιστές, εκτυπωτές, οθόνες, φωτοτυπικά μηχανήματα, κλπ). 
Παράλληλα, από τις αρχές Ιουλίου, οι Σταθμοί Μεταφόρτωσης της ΔΙΑΔΥΜΑ πιστοποιήθηκαν ως Κέντρα Συλλογής -εκτός των παλαιών ηλεκτρικών συσκευών- και άχρηστων λαμπτήρων φωτισμού, όπως επίσης και των κλιματιστικών από την εφαρμογή του προγράμματος ¨Αλλάζω ΚΛΙΜΑτιστικό¨ του Υπουργείου Ανάπτυξης. Τα υλικά που συγκεντρώνονται οδηγούνται απευθείας σε μονάδες ανακύκλωσης.

Ο καθένας μας σήμερα από οποιοδήποτε σημείο της Δυτικής Μακεδονίας έχει τη δυνατότητα να απαλλαγεί εύκολα, νόμιμα και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση από τις παλαιές και άχρηστες ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές, συμβάλλοντας ενεργά στην προστασία του περιβάλλοντος.
Η ΔΙΑΔΥΜΑ (στο τηλ. 24610-45531) και οι υπηρεσίες των Δήμων είναι στη διάθεση όλων για πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα ανακύκλωσης.
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