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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (05-11-2007) 

Η ΔΙΑΔΥΜΑ μπροστά …και στη δημιουργία Ένωσης Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων

Με τη συμμετοχή του Διευθύνοντα Συμβούλου κ. Δ. Μαυρίδη και στελεχών της ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε., πραγματοποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη 29/11/2007 στην Θήβα, συνάντηση Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) από όλη τη χώρα. 

Αντικείμενο της τεχνικής αυτής συνάντησης, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του ΥΠΕΧΩΔΕ, της Ελληνικής Εταιρίας Ανάπτυξης & Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ Α.Ε.), αλλά και περισσοτέρων από 15 Φορέων Διαχείρισης, ήταν η διερεύνηση τρόπων και η ανταλλαγή προτάσεων αναφορικά με την ενίσχυση του ρόλου των ΦοΔΣΑ, ως αρωγού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες αλλά και ως πολύτιμου εργαλείου στην εφαρμογή της περιβαλλοντικής νομοθεσίας για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. 

Συζητήθηκαν μεταξύ άλλων θέματα σχετικά με τη θωράκιση και ενίσχυση του θεσμού των ΦοΔΣΑ, αλλά και τη βελτίωση της οργάνωσης και λειτουργίας τους. Παράλληλα τονίστηκε η ανάγκη για την επίσπευση από το Υπουργείο Εσωτερικών:

· της έκδοσης της νέας Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τη σύσταση, την οργάνωση και την τιμολογιακή πολιτική των ΦοΔΣΑ, σχέδιο της οποίας έχει ετοιμαστεί από την ΕΕΤΑΑ και βρίσκεται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας από τον αρμόδιο υφυπουργό Εσωτερικών κ. Αθ. Νάκο. 

· της έκδοσης Προεδρικού Διατάγματος, για τον τρόπο προσλήψεων του προσωπικού των ΦοΔΣΑ και γενικότερα των επιχειρήσεων των ΟΤΑ όπως προβλέπει ο νέος Κώδικας Δήμων & Κοινοτήτων, οι συζητήσεις του οποίου μεταξύ της ΚΕΔΚΕ και του Υπ. Εσωτερικών βρίσκονται επίσης σε προχωρημένο στάδιο.

Στα πρότυπα μάλιστα της Ένωσης ΔΕΥΑ (ΕΔΕΥΑ), ενός θεσμού απολύτως πετυχημένου, συζητήθηκε διεξοδικά μεταξύ των παρευρισκομένων και διαπιστώθηκε η ανάγκη δημιουργίας ΕΝΩΣΗΣ των ΦοΔΣΑ. Στόχος είναι η ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας μεταξύ των Φορέων, αλλά κυρίως η ουσιαστική και άμεση εκπροσώπηση όλων των ΦοΔΣΑ στη λήψη αποφάσεων και στο σχεδιασμό δράσεων σχετικά με τη διαχείριση των απορριμμάτων.

Ορίστηκε μάλιστα ένα 6μελές Συντονιστικό Όργανο, στο οποίο συμμετέχουν οι Φορείς:

· ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε. (Διαχείριση Απορριμμάτων Δυτικής Μακεδονίας)

· Σύνδεσμος Διάθεσης Απορριμμάτων Πολεοδομικού Συγκροτήματος Βόλου

· ΔΕΔΙΣΑ Χανίων (Διαδημοτική Επιχείρηση Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Χανίων)

· ΔΕΠΟΔΑΘ (Διαδημοτική Επιχείρηση Περιβάλλοντος Οργάνωσης Διαχείρισης Απορριμμάτων Θήβας)

· ΔΕΚΡ (Δημοτική Επιχείρηση Καθαριότητας Ρόδου)

· Σύνδεσμος Διαχείρισης Απορριμμάτων Ναυπάκτου.  

με αρμοδιότητα να επεξεργαστεί το καταστατικό της Ένωσης ΦοΔΣΑ και να οργανώσει την πραγματοποίηση ενός Πανελλαδικού Συνεδρίου με την εκπροσώπηση όλων ΦοΔΣΑ της χώρας στις αρχές του 2008.

Στα παραλειπόμενα της συνάντησης η ΔΙΑΔΥΜΑ συμφώνησε και υπογράφει άμεσα προγραμματική σύμβαση με τη ΔΕΠΟΔΑΘ, για την εκπόνηση του επιχειρησιακού σχεδίου της διαδημοτικής επιχείρησης της Θήβας και τη μελέτη οργάνωσης & λειτουργίας του υπό κατασκευή ΧΥΤΑ, με στόχο να μεταφέρει την τεχνογνωσία και τις πολύτιμες εμπειρίες που διαθέτει στην ορθολογική διαχείριση των απορριμμάτων.
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