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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (07-11-2007) 

Με το Δημοτικό Σχολείο Νεάπολης ολοκληρώθηκε για φέτος το πρόγραμμα επισκέψεων μαθητών και φοιτητών στις εγκαταστάσεις της ΔΙΑΔΥΜΑ

Με την επίσκεψη του Δημοτικού Σχολείου της Νεάπολης ολοκληρώθηκε για το 2007 το πρόγραμμα των επισκέψεων της εκπαιδευτικής και ακαδημαϊκής κοινότητας στις εγκαταστάσεις της ΔΙΑΔΥΜΑ. Οι επισκέψεις φέτος ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο, καθώς συνολικά τον περιφερειακό ΧΥΤΑ επισκέφθηκαν περί τους 1.000 μαθητές από 25 σχολεία (δημοτικά & γυμνάσια) όλης της Δυτ. Μακεδονίας, αλλά και φοιτητές των πολυτεχνικών και περιβαλλοντικών σχολών των Πανεπιστημίων Δυτικής Μακεδονίας, Ιωαννίνων και του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Σήμερα Παρασκευή 7/12 τις εγκαταστάσεις του Σταθμού Μεταφόρτωσης Κοζάνης και του περιφερειακού ΧΥΤΑ Δυτ. Μακεδονίας επισκέφθηκαν οι μαθητές του δημοτικού σχολείου Νεάπολης Κοζάνης. Τους μαθητές υποδέχθηκαν αρχικά στα γραφεία της ΔΙΑΔΥΜΑ στελέχη της εταιρίας, όπου τους παρουσίασαν τις δραστηριότητες διαχείρισης απορριμμάτων και ανακύκλωσης που υλοποιεί η εταιρία.

Ζωηρό ήταν το ενδιαφέρον των 35 μαθητών και των συνοδών δασκάλων τους, με πολλές ερωτήσεις σε ζητήματα επικαιρότητας που απασχολούν έντονα τη χώρα μας τελευταία, όπως η λειτουργία των 3.000 και πλέον ανεξέλεγκτων χωματερών, οι κοινωνικές αντιδράσεις σε θέματα επιλογής χώρων ΧΥΤΑ, η καθυστέρηση στην εφαρμογή προγραμμάτων ανακύκλωσης κ.α. Τα παιδιά εντυπωσιάστηκαν από τον όγκο των απορριμμάτων που καταλήγει καθημερινά στο ΧΥΤΑ από όλους τους Δήμους της Περιφέρειας, ωστόσο αντιλήφθηκαν και τα μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος που λαμβάνονται, καθώς τα απορρίμματα ήταν χωματοκαλυμμένα, δεν υπήρχαν δυσάρεστες οσμές και λειτουργούσε κανονικά ο βιολογικός καθαρισμός των στραγγισμάτων.

Αίσθηση μάλιστα προκάλεσε το ερώτημά τους σχετικά με την εγκυρότητα πρόσφατου δημοσιεύματος μεγάλης κυριακάτικης εφημερίδας, που ανέφερε ότι δεν έχουν υλοποιηθεί τα έργα αποκατάστασης των παλαιών χωματερών των Δήμων Νεάπολης και Τσοτυλίου, εμφανίζοντας γενικότερα την περιφέρειά μας σε μια από τις τελευταίες θέσεις αναφορικά με την πρόοδο των έργων αποκατάστασης. “Εμείς πριν λίγο καιρό επισκεφθήκαμε την αποκατεστημένη χωματερή της Νεάπολης και το Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων που λειτουργεί δίπλα στην αποκατεστημένη χωματερή του Τσοτυλίου” ανέφεραν μεταξύ άλλων οι μαθητές, εκφράζοντας την απορία τους για το δημοσίευμα καθ΄ ότι οι ίδιοι διαπίστωσαν ότι τα έργα έχουν ολοκληρωθεί!

Να επισημανθεί στο σημείο αυτό ότι στη Δ. Μακεδονία έχουν ολοκληρωθεί από το περασμένο καλοκαίρι τα έργα αποκατάστασης σε όλες τις υψηλής επικινδυνότητας χωματερές (συνολικά 39), ενώ την Άνοιξη θα υλοποιηθούν από τη ΔΙΑΔΥΜΑ τα έργα αποκατάστασης στις υπόλοιπες χαμηλής επικινδυνότητας χωματερές, κατόπιν της πρόσφατης απόφασης του Περιφερειάρχη Δ. Μακεδονίας κ. Ανδρέα Λεούδη να διασφαλιστεί η χρηματοδότησή τους από το πρόγραμμα Θησέας. “Είναι βέβαιο ότι τα έργα αποκατάστασης σε όλες τις χαμηλής επικινδυνότητας χωματερές της περιφέρειας, θα έχουν ολοκληρωθεί πριν το τέλος του επόμενου καλοκαιριού, σύμφωνα πάντοτε με τις απαιτήσεις της περιβαλλοντικής νομοθεσίας και τα χρονοδιαγράμματα του ΥΠΕΧΩΔΕ” επιβεβαίωσε ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΙΑΔΥΜΑ κ. Δημοσθένης Μαυρίδης.
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