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        ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 6Ο χλμ Κοζάνης-Πτολεμαϊδας    Τ.Θ.155   501 00  Κοζάνη
ΤΗΛ.: 24610 45530   FAX:  24610 45532 E -mail: diadyma@hol.gr
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (18-02-2008) 

Επίσκεψη του Δημοτικού Σχολείο Πολυκάρπης στις εγκαταστάσεις της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ.

Συνεχίζεται και το 2008 το πρόγραμμα επισκέψεων της εκπαιδευτικής και ακαδημαϊκής κοινότητας στις κεντρικές εγκαταστάσεις της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ. Την Παρασκευή 15/02 επισκέφτηκαν την εταιρία οι μαθητές του δημοτικού σχολείου Πολυκάρπης Ν. Καστοριάς με σκοπό την ενημέρωση για το έργο της. 

Η ξενάγηση ξεκίνησε από τον Σταθμό Μεταφόρτωσης Κοζάνης όπου οι 52 μαθητές και οι συνοδοί τους είχαν την ευκαιρία να δούνε από κοντά και να ενημερωθούν για τη διαδικασία μεταφόρτωσης των σύμμεικτων αστικών απορριμμάτων καθώς και τη συλλογή και χειροδιαλογή των ανακυκλώσιμων υλικών.  

Στη συνέχεια επισκέφτηκαν τις Κεντρικές Εγκαταστάσεις Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΚΕΟΔ). Οι μαθητές εντυπωσιάστηκαν από τις εγκαταστάσεις και ιδιαίτερα από τα 2 κύτταρα του Χώρου Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ) καθώς και από τον όγκο των απορριμμάτων που καταλήγει καθημερινά εκεί από όλους τους Δήμους της Περιφέρειας (400 τόνοι ημερησίως). Έντονο ήταν επίσης το ενδιαφέρον όσον αφορά τις εγκαταστάσεις επεξεργασίας στραγγισμάτων και βιοαερίου.
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