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Δελτίο Τύπου
Ποσό 116 εκατ. ευρώ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων για τη διαχείριση των απορριμμάτων στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας
Υπογράφηκε χθες στα γραφεία της ΔΙΑΔΥΜΑ, παρουσία του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας κ. Α. Λεούδη, του Προέδρου της ΔΙΑΔΥΜΑ κ. Ν. Τοτονίδη και του Ειδικού Γραμματέα του Υπουργείου Οικονομικών κ. Λ. Κορρέ, η σύμβαση συνεργασίας της ΔΙΑΔΥΜΑ με κοινοπραξία χρηματοοικονομικών, τεχνικών και νομικών συμβούλων, που θα αναλάβουν την υποστήριξη της ΔΙΑΔΥΜΑ στις διαδικασίες υλοποίησης, μέσω Σύμπραξης Δημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), της Μονάδας Επεξεργασίας και Αξιοποίησης των Απορριμμάτων της Περιφέρειας και όλων των συμπληρωματικών υποδομών που απαιτούνται για την βιώσιμη λειτουργία του Συστήματος Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Απορριμμάτων.
Η σύμβαση προϋπολογισμού 1 εκατ. ευρώ, χρηματοδοτείται εξ΄ ολοκλήρου από την Ειδική Γραμματεία των ΣΔΙΤ του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών (ΥΠΟΙΟ), ενώ για την υλοποίηση και την λειτουργία των απαιτούμενων υποδομών, διασφαλίστηκε το ποσό των 116 εκατ. ευρώ από πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων κατόπιν σχετικής απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής ΣΔΙΤ, για τα επόμενα 25 έτη, βάσει των στοιχείων που ανέφερε Ειδικός Γραμματέας του ΥΠΟΙΟ. Με τον τρόπο αυτό η επιβάρυνση των ΟΤΑ και συνεπώς, εμμέσως των πολιτών της Περιφέρειας, για την διαχείριση των απορριμμάτων θα συγκρατηθεί σε λογικά πλαίσια, χωρίς να απαιτηθούν υπέρογκες αυξήσεις των τελών καθαριότητας. 
Σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα που παρουσιάστηκαν, εκτιμάται ότι το αργότερο μέχρι τον Ιούνιο του 2010 θα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία επιλογής επενδυτών που θα αναλάβουν να υλοποιήσουν μία σύγχρονη τεχνολογικά Μονάδα Επεξεργασίας & Αξιοποίησης των απορριμμάτων, με στόχο να καλύπτονται οι στόχοι της περιβαλλοντικής νομοθεσίας, που απαιτούν ανακύκλωση και ενεργειακή αξιοποίηση των απορριμμάτων.

Η σύμβαση αυτή είναι η πρώτη -σε εθνικό επίπεδο- που υπογράφεται και αφορά γενικότερα επενδύσεις στον τομέα της προστασίας του περιβάλλοντος και όχι αποκλειστικά στον τομέα των αποβλήτων, αντανακλώντας και αναγνωρίζοντας πλέον την εμβέλεια του εγχειρήματος της ΔΙΑΔΥΜΑ και της πρωτοπορίας της στην ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων.

Η κοινοπραξία συμβούλων, που θα συνεργαστεί με τη ΔΙΑΔΥΜΑ την επόμενη διετία, αποτελείται από τις εταιρίες ΑΔΚ Σύμβουλοι Μηχανικοί Α.Ε., ΕΠΕΜ Α.Ε., ΑΛΚΩΝ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ Ε.Π.Ε., DELOITTE BUSINESS SOLUTIONS Α.Ε., ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε., ΠΕΙΡΑΙΩΣ REAL ESTATE Α.Ε., ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΥΚΟΥΡΕΖΟΥ, SLR CONSULTING LTD, DELOITTE & TOUCHE (UK) PLC.
Σήμερα Πέμπτη 19/3/09, οκταμελής ομάδα εργασίας των Συμβούλων επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις του Περιφερειακού ΧΥΤΑ Δυτικής Μακεδονίας όπου προβλέπεται να συγχωροθετηθεί και η Μονάδα Επεξεργασίας των Απορριμμάτων, ενώ στη συνέχεια ακολούθησε η πρώτη συνάντηση εργασίας στα γραφεία της ΔΙΑΔΥΜΑ, παρουσία του Διευθύνοντος Συμβούλου κ. Δ. Μαυρίδη και των στελεχών της εταιρίας.
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