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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – 14 Ιουνίου 2007

Πιλοτικό Πρόγραμμα ανακύκλωσης του Υπουργείου Παιδείας ξεκινά το Σεπτέμβριο σε 150 Σχολεία της Δ.Μακεδονίας. 

Με στόχο την καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης στους μαθητές δημοτικών και γυμνασίων, το Υπουργείο Παιδείας ξεκινά το Σεπτέμβριο πιλοτικό πρόγραμμα ανακύκλωσης σε εκατοντάδες σχολεία της Αττικής και της Δ.Μακεδονίας. Το πρόγραμμα ανακοινώθηκε στις 11 Ιουνίου από την Υπουργό Μαριέττα Γιαννάκου σε ειδική εκδήλωση στην οποία συμμετείχαν οι Εθνικοί Φορείς Εναλλακτικής Διαχείρισης για τα υλικά συσκευασίας, τις ηλεκτρικές συσκευές και τις μπαταρίες, καθώς και η ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ, η οποία θα εφαρμόσει το πρόγραμμα στη Δ.Μακεδονία σε συνεργασία με τα τέσσερα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της περιοχής.

Στη Δ.Μακεδονία το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα ξεκινήσει τον Σεπτέμβριο από την περιοχή της Καστοριάς και σταδιακά θα επεκταθεί στις “ζώνες” των Γρεβενών, της Φλώρινας και του νότιου τμήματος του Ν.Κοζάνης, με στόχο να καλύψει 150 σχολεία και περισσότερους από 12.000 μαθητές, τουλάχιστον σε πρώτη φάση, καθώς από την επιτυχία του θα εξαρτηθεί και η συνέχισή του κατά τη σχολική χρονιά 2008/9. Κατά την εφαρμογή του, η ΔΙΑΔΥΜΑ, σε συνεργασία με τους εθνικούς φορείς εναλλακτικής διαχείρισης, θα τοποθετήσει κάδους για όλα τα υλικά και θα οργανώσει, μαζί με τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, εκδρομές στις εγκαταστάσεις διαχείρισης απορριμμάτων και σε αποκατεστημένες χωματερές, καθώς και σειρά εκδηλώσεων με θέμα την ανακύκλωση και το περιβάλλον. 

Παράλληλα προβλέπεται η έκδοση ενημερωτικού και εκπαιδευτικού υλικού, τόσο σε έντυπη όσο και σε ηλεκτρονική μορφή, ώστε σταδιακά να αναπτυχθεί μια σταθερή συνεργασία με την εκπαιδευτική κοινότητα της Δυτικής Μακεδονίας με κύριο στόχο την ενεργό συμμετοχή του συνόλου των πολιτών στην ανακύκλωση και τη μείωση των απορριμμάτων που παράγονται καθημερινά. 
Η επιλογή του Υπουργείου να συμπεριλάβει τη Δ.Μακεδονία (μαζί με την Αττική) στο πιλοτικό πρόγραμμα δεν έγινε τυχαία, καθώς η περιοχή καλύπτεται πλήρως από το δίκτυο των εγκαταστάσεων της ΔΙΑΔΥΜΑ, οι οποίες αποτελούν απαραίτητο συστατικό στοιχείο για την εφαρμογή του. Επιπλέον η ΔΙΑΔΥΜΑ έχει ήδη αναπτύξει τεχνογνωσία στον τομέα της ανακύκλωσης με την εφαρμογή τοπικών προγραμμάτων ανάκτησης χαρτιού, τα οποία το 2006 απέφεραν περισσότερους από 2.500 τόνους. Η ξεχωριστή συλλογή χαρτιού στις πόλεις της Δ.Μακεδονίας κάνει οικεία την διαδικασία της ανακύκλωσης στους πολίτες και η ανταπόκρισή τους στη σταδιακή επέκταση του προγράμματος στα υπόλοιπα υλικά (πλαστικά, γυαλί, μέταλλα, μπαταρίες και παλιές ηλεκτρικές συσκευές) θεωρείται ήδη δεδομένη!

Επέκταση του προγράμματος σε Κοζάνη και Πτολεμαΐδα

Η ανακοίνωση του προγράμματος από την Υπουργό επιταχύνει την επέκταση του υφιστάμενου προγράμματος συλλογής χαρτιού στην Πτολεμαίδα με την άμεση τοποθέτηση πενήντα κάδων στις ανατολικές συνοικίες και τη σταδιακή κάλυψη όλης της πόλης μέχρι το Σεπτέμβριο. Σύμφωνα με το σχεδιασμό, μέχρι το Δεκέμβριο η Πτολεμαίδα θα είναι η πρώτη πόλη της Δ.Μακεδονίας όπου θα εφαρμοστεί σε πλήρη κλίμακα το πρόγραμμα ανάκτησης τεσσάρων υλικών (χαρτί, πλαστικό, γυαλί και μέταλλα) με την τοποθέτηση εξακοσίων κάδων ανακύκλωσης ανά τετράδες σε εκατόν πενήντα θέσεις.

Παράλληλα η ΔΙΑΔΥΜΑ προχωρά στην αναθεώρηση της αρχικής πρότασης προς το Υπ.Παιδείας ώστε να συμπεριληφθούν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα άλλα εκατό σχολεία με 17.000 μαθητές στην ευρύτερη περιοχή της Εορδαίας και του Αμυνταίου, καθώς και στο Δήμο Κοζάνης, όπου το πρόγραμμα ανακύκλωσης συμπληρώνει φέτος δεκαέξι χρόνια και αποτελεί τον “πυρήνα” του περιφερειακού συστήματος ανάκτησης και ανακύκλωσης της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ.










