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Πρόγραμμα Ανταλλαγής Εμπειριών στη διαχείριση απορριμμάτων και στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας στη Δανία – Η Δυτική Μακεδονία του μέλλοντος δεν μένει στα κεκτημένα 

Ενέργεια από απορρίμματα, βιομάζα και αιολικά πάρκα 

Στα πλαίσια υλοποίησης Ευρωπαϊκού Προγράμματος με εταίρους από την Τουρκία και τη Δανία, η ΤΕΔΚ Ν. Κοζάνης σε συνεργασία με τη ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε. και το Κέντρο Περιβάλλοντος Κοζάνης, πραγματοποίησε επίσκεψη στη Δανία από 13 έως 18 Νοεμβρίου 2008, με αντικείμενο την ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας στον τομέα της διαχείρισης απορριμμάτων και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.  

Εκ μέρους της ελληνικής πλευράς στην Δανία βρέθηκαν ο Γενικός Γραμματέας Δυτικής Μακεδονίας κ. Ανδρέας Λεούδης, ο Πρόεδρος της ΤΕΔΚ Νομού Κοζάνης και Δήμαρχος Αγίας Παρασκευής κ. Σάββας Ζαμανίδης, ο Πρόεδρος της ΤΕΔΚ Καστοριάς και της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ και Δήμαρχος Άργους Ορεστικού κ. Νίκος Τοτονίδης, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ κ. Δημοσθένης Μαυρίδης, οι Αντιπρόεδροι της ΤΕΔΚ Νομού Κοζάνης και της ΑΝΚΟ ΑΕ κ.κ. Δημοσθένης Κοκολιός και Βασίλης Πάτρας, Δήμαρχοι Σερβίων και Ασκίου αντίστοιχα, και οι Δήμαρχοι: Καστοριάς κ. Γιάννης Τσιαμίσης, Βεντζίου κ. Δημήτρης Αγνάντος, Μουρικίου κα Παρασκευή Βρυζίδου, Αιανής κ. Γιώργος Τζέλλος, Βελβεντού κ. Μανόλης Στεργίου, Ελίμειας κ. Αθανάσιος Ματιάκης, Καμβουνίων κ. Αχιλλέας Ντοβόλης, ο Αντιδήμαρχος Κοζάνης κ. Λάζαρος Μαλούτας, και τα μέλη του ΔΣ της ΤΕΔΚ κ.κ. Δημήτρης Μαυροματίδης και Λευτέρης Λεσγίδης, καθώς και στελέχη της ΤΕΔΚ και στελέχη της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ και του ΚΕΠΕ (Κέντρου Περιβάλλοντος) της ΝΑ Κοζάνης. 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις τόσο του Γενικού Γραμματέα Δυτικής Μακεδονίας και των αιρετών της αυτοδιοίκησης όσο και των υπηρεσιακών παραγόντων, η ΔΙΑΔΥΜΑ -στη μετοχική  σύνθεση της οποίας συμμετέχουν οι Δήμοι και οι τέσσερις ΤΕΔΚ της Δυτικής Μακεδονίας- διαθέτει πλέον την απαραίτητη τεχνογνωσία και την κατάλληλη εμπειρία, ώστε να προχωρήσει σύντομα -και με την χρηματοδότηση του Υπουργείου Οικονομικών- στην υλοποίηση της Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων σε επίπεδο Περιφέρειας, όπως αυτό ήδη γίνεται από δεκαετίες σε άλλες χώρες της Ευρώπης.

Στις συζητήσεις μεταξύ των μελών της ελληνικής αντιπροσωπείας κυριάρχησε η ικανοποίηση, πως για πρώτη φορά τόσοι πολλοί αιρετοί της αυτοδιοίκησης γνώρισαν από κοντά  όχι μόνο την διαχείριση απορριμμάτων αλλά και την παραγωγή ενέργειας είτε για θέρμανση είτε για ηλεκτρισμό. 

Επίσης κοινή διαπίστωση όλων είναι η πρόθεση να κατανοήσουν οι πολίτες της Δυτικής Μακεδονίας πόσο σημαντικό είναι αυτό που γίνεται σε άλλες περιοχές της Ευρώπης όπως στην πόλη Esbjerg, στο νησί Samso αλλά και στην Κοπεγχάγη, όπου οι κάτοικοι συνειδητοποίησαν πως τα απορρίμματα δεν πετιούνται αλλά μπορούν να επεξεργαστούν και να παράγουν νέα προϊόντα ή ενέργεια. 

Οι αιρετοί της Δυτικής Μακεδονίας και ο κ. Λεούδης επίσης διαπίστωσαν πως επιβάλλεται να ξεκινήσει μια εκστρατεία ενημέρωσης όλων των κατοίκων της Δυτικής Μακεδονίας, από τα σχολείο ακόμη, για την σημασία της συγκέντρωσης, του διαχωρισμού και της συμμετοχής των πολιτών στην διαχείριση των απορριμμάτων. 

Ο Γενικός Γραμματέας Δυτικής Μακεδονίας σε δηλώσεις του, τόνισε τη σημασία για την Δυτική Μακεδονία να έχει ως ταυτότητά της την ενέργεια, να είναι γνωστή ως η Περιφέρεια της Ενέργειας και θύμισε την ίδρυση του Ενεργειακού Κέντρου στην Πτολεμαϊδα το καλοκαίρι του 2007, όπως αντίστοιχα έπραξαν και οι φορείς του νησιού Samso της Δανίας με την ίδρυση της Ενεργειακής Ακαδημίας του νησιού την οποία επισκέπτονται κάθε χρόνο εκπρόσωποι φορέων και οργανώσεων από όλον τον κόσμο.

Η ΔΙΑΔΥΜΑ, στα πλαίσια ολοκλήρωσης των υποδομών του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΟΣΔΑ) σε επίπεδο Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, ήδη έχει προχωρήσει για την κατασκευή και λειτουργία της Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων μέσω της διαδικασίας των Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) και επίκειται η υπογραφή της σύμβασης με το ανάδοχο σχήμα Χρηματοοικονομικού – Τεχνικού – Νομικού Συμβούλου.
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