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        ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 6Ο χλμ Κοζάνης-Πτολεμαϊδας    Τ.Θ.155   501 00  Κοζάνη
ΤΗΛ.: 24610 45530   FAX:  24610 45532 E -mail: diadyma@hol.gr
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (29-01-2008)

ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ INTERREG IIIA (ΕΛΛΑΔΑ-FYROM) ΚΑΙ ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ  

Εγκρίθηκε από την Υπηρεσία Διαχείρισης Προγραμμάτων Κοινοτικής Πρωτοβουλίας INTERREG, η πρόταση που κατέθεσε η ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. στο πρόγραμμα γειτνίασης Ελλάδα-Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας με τίτλο: «Ανακύκλωση και ανάκτηση υλικών: Περιφερειακή περιβαλλοντική διαχείριση και υποδομές» συνολικού προϋπολογισμού 420.000€. Το πρόγραμμα αφορά δύο υποέργα:

1. Κατασκευή του Τοπικού Κέντρου Ανακύκλωσης Φλώρινας

2. Διασυνοριακές δράσεις δημοσιότητας και διαβούλευσης

Η υλοποίηση του προγράμματος γίνεται σε συνεργασία με εταίρους από τη Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας και συγκεκριμένα το Περιφερειακό Κέντρο Υποστήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που εδρεύει στα Bitola. Μέσα από την υλοποίηση του εν λόγω προγράμματος αφενός μεν πραγματοποιείται ένα μεγάλο βήμα που αφορά στην κατασκευή των  απαραίτητων υποδομών προκειμένου την ανάπτυξη του δικτύου ανακύκλωσης στην περιοχή της Φλώρινας όπως αυτή εγκρίθηκε και από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε.  και αφετέρου η μεταφορά τεχνογνωσίας προς τους γείτονες σε θέματα διαχείρισης απορριμμάτων και δη ανακυκλώσιμων υλικών. 

Στα πλαίσια υλοποίησης του προγράμματος πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. στις 24-01-2008 η εναρκτήρια συνάντηση των εταίρων προκειμένου να αποσαφηνιστεί το πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των καθώς επίσης και να καθοριστούν οι επόμενες δράσεις. Το πρόγραμμα επίσης περιελάμβανε την ξενάγηση των εταίρων στις εγκαταστάσεις της ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. προκειμένου να δουν από κοντά τη λειτουργία του μοναδικού Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων σε περιφερειακό επίπεδο στην Ελλάδα.  

Η ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. συνεχίζει λοιπόν την επιτυχημένη πορεία της στην υλοποίηση διαπεριφερειακών προγραμμάτων (μετά τα προγράμματα K-Clusters, Smart I, Smart II, Progresdec, Mediterritage) αναπτύσσοντας την εξωστρέφειά της και εκτός συνόρων. Προχωράει στην ανταλλαγή εμπειριών με εταίρους από χώρες που αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα σε ευαίσθητους τομείς όπως αυτός της διαχείρισης απορριμμάτων και αποκομίζει σημαντικά οφέλη από τη συνεργασία μαζί τους με στόχο τη διαρκή εξέλιξή της.  
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