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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Όλα έτοιμα για την έναρξη της Ανακύκλωσης σε ολόκληρη την Δυτ. Μακεδονία: Συναντήσεις της ΔΙΑΔΥΜΑ με Δημάρχους για τις τελικές λεπτομέρειες
          Μαυρίδης Δημοσθένης

        Διευθύνων Σύμβουλος και 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ 

Ολοκληρώνονται τις επόμενες μέρες οι ενημερωτικές συναντήσεις του Διευθύνοντος Συμβούλου κ. Δημοσθένη Μαυρίδη και στελεχών της ΔΙΑΔΥΜΑ με Δημάρχους της Περιφέρειας, προκειμένου να διευθετηθούν οι απαραίτητες λεπτομέρειες για την έναρξη του προγράμματος ανακύκλωσης υλικών σε όλους τους ΟΤΑ.
«Το ενδιαφέρον των Δημάρχων σε όλες τις συναντήσεις που κάναμε μέχρι σήμερα είναι πραγματικά μεγάλο, η ανταπόκρισή τους ήταν άμεση και οι προτάσεις τους για την καλύτερη οργάνωση του προγράμματος ακόμη πιο χρήσιμες. Οι Δήμαρχοι μας μεταφέρουν από την πρώτη στιγμή ότι είναι έτοιμοι να αναλάβουν όλες τις υποχρεώσεις που τους αναλογούν, καθώς η ανακύκλωση πρέπει επιτέλους να μπει στην καθημερινότητα όλων των πολιτών σε ολόκληρη την Περιφέρεια και όχι μονομερώς και αποσπασματικά σε κάποιους μεγάλους Δήμους». 
Αξίζει να τονιστεί ότι το τελευταίο διάστημα τα αιτήματα κυρίως από τις σχολικές μονάδες προς τους Δήμους και τη ΔΙΑΔΥΜΑ για χορήγηση κάδων ανακύκλωσης είναι ιδιαιτέρως μεγάλο, γεγονός που αποδεικνύει περίτρανα ότι οι μαθητές και η νέα γενιά γενικότερα, αποκτά ολοένα και ουσιαστικότερη περιβαλλοντική συνείδηση, αναζητώντας πρωτοβουλίες και δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος στην πράξη.
Για το 2008 η ΔΙΑΔΥΜΑ υπολογίζει να ανακτήσει με Διαλογή στην Πηγή περίπου 3.000 τόνους χαρτιού, έναντι των 2.500 τόνων του 2007. «Ο στόχος όμως για το 2009, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη νομοθεσία θα είναι ακόμη μεγαλύτερος, ενώ σταδιακά μέχρι το 2011 θα πρέπει να ανακυκλώνουμε το 15% των απορριμμάτων, ανακτώντας εκτός από το χαρτί και υλικά όπως το πλαστικό, το γυαλί & το αλουμίνιο. Ο στόχος είναι αρκετά υψηλός, όμως εφικτός για την περιοχή μας αρκεί να υπάρχει κατάλληλος συντονισμός των ΟΤΑ με τη ΔΙΑΔΥΜΑ, γι΄ αυτό και η ΔΙΑΔΥΜΑ συζητά και ενημερώνει τους Δημάρχους».
Εντός του Δεκεμβρίου, αναμένεται να παραλάβει η ΔΙΑΔΥΜΑ τα τέσσερα ειδικά απορριμματοφόρα και τους 2.800 κάδους ανακύκλωσης από την Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ Α.Ε.) που είναι ο υπεύθυνος εθνικός φορέας ανακύκλωσης & μοναδικός πιστοποιημένος από το ΥΠΕΧΩΔΕ, τα οποία θα προστεθούν στα υφιστάμενα τέσσερα απορριμματοφόρα και τους 1.100 κάδους που έχει ήδη εφοδιαστεί η ΔΙΑΔΥΜΑ με πόρους από το 3ο ΠΕΠ Δ.Μακεδονίας και θα διανεμηθούν στους ΟΤΑ.
Το αργότερο στις αρχές του έτους, κάδοι ανακύκλωσης αρχικά για το χαρτί και σταδιακά για το πλαστικό, το γυαλί & το αλουμίνιο, θα έχουν τοποθετηθεί σε όλους τους Δήμους και Κοινότητες της Περιφέρειας. Σε ότι αφορά τις αρμοδιότητες και τις υποχρεώσεις που συνεπάγεται η εφαρμογή της ανακύκλωσης, οι ΟΤΑ θα αναλάβουν να κάνουν τη συλλογή των κάδων, ενώ η ΔΙΑΔΥΜΑ θα είναι υπεύθυνη για τη μεταφόρτωση, την επεξεργασία και τη μεταφορά των υλικών σε μονάδες ανακύκλωσης.

Μέχρι σήμερα έγινε ενημέρωση και συζήτηση με Δημάρχους στις ΤΕΔΚ Καστοριάς, Φλώρινας και Γρεβενών, στους ΟΤΑ του Βοϊου και με αρκετούς από τους Δημάρχους και Αντιδημάρχους της περιοχής Κοζάνης και Εορδαίας. Αναμένεται εντός της τρέχουσας εβδομάδας να έχει ολοκληρωθεί ο κύκλος των συναντήσεων αυτών, οπότε και θα δρομολογηθεί η υπογραφή της σύμβασης συνεργασίας μεταξύ της ΔΙΑΔΥΜΑ και όλων των ΟΤΑ της Περιφέρειας.









