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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΚΕΔΚΕ ΣΤΗΝ ΚΥΛΛΗΝΗ

Στο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ στην Κυλλήνη (14-16 Νοεμβρίου 2007) συμμετείχε η ΔΙΑΔΥΜΑ με τον Πρόεδρο κ.Νίκο Τοτονίδη, τον Αντιπρόεδρο κ.Μαυρίδη Δημοσθένη και στελέχη της εταιρίας. Η ομιλία-παρέμβαση στη θεματική ενότητα για το περιβάλλον του κ.Τοτονίδη τεκμηριωμένη και εμπεριστατωμένη ανέδειξε πως στη ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ λειτουργεί ως πρωτοπόρα σε περιφερειακό επίπεδο η ΔΙΑΔΥΜΑ, αφού η διαχείριση των απορριμμάτων λειτουργεί κατά τρόπο υποδειγματικό στην περιοχή.

Παράθεση ομιλίας του Προέδρου κ.Τοτονίδη:

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

ΣΚΟΠΟΣ

Η Ανώνυμη Εταιρεία Διαχείρισης Απορριμμάτων Δυτικής Μακεδονίας (ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ) ιδρύθηκε το 1998 με κύριο σκοπό το σχεδιασμό, την υλοποίηση και τη λειτουργία του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΟΣΔΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας.

Η ίδρυσή της εταιρίας βασίστηκε στον Περιφερειακό  Σχεδιασμό, ο οποίος αποσκοπούσε στη βιώσιμη εφαρμογή μεθόδων μηχανικής επεξεργασίας & αξιοποίησης των αστικών απορριμμάτων και στη μεγιστοποίηση της ανάκτησης των ανακυκλώσιμων υλικών. 

Μέτοχοι τις εταιρείας είναι οι Δήμοι Γρεβενών, Καστοριάς, Κοζάνης και Φλώρινας και οι Τοπικές Ενώσεις Δήμων και Κοινοτήτων (ΤΕΔΚ) των τεσσάρων Νομών της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας. Σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας με την είσοδο σε αυτή του Δήμου Πτολεμαΐδας ως κύριου μετόχου.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Μεταξύ των δραστηριοτήτων της εταιρείας περιλαμβάνονται:

· η ανάπτυξη συστημάτων διαχείρισης απορριμμάτων

·  η εκπόνηση διαχειριστικών, οικονομοτεχνικών, τεχνικών και περιβαλλοντικών μελετών

·  η διενέργεια κάθε είδους διαγωνισμών για την προμήθεια εξοπλισμού, την κατασκευή έργων και την εκπόνηση μελετών

·  η δημοπράτηση και επίβλεψη κατασκευών

·  η παροχή υπηρεσιών και 

· η ανάπτυξη software.

ΟΣΔΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Το πρώτο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Απορριμμάτων σε Περιφερειακό επίπεδο στην Ελλάδα, αποτελείται από ένα δίκτυο δέκα (10) Τοπικών Μονάδων Διαχείρισης Απορριμμάτων καθώς και τις Κεντρικές Εγκαταστάσεις Ολοκληρωμένης Διαχείρισης.

Μία ΤΜΔΑ περιλαμβάνει τις υποδομές τόσο για την μεταφόρτωση των σύμμεικτων απορριμμάτων όσο και για τη διαχείριση των ανακυκλώσιμων υλικών. Το σύστημα μεταφόρτωσης που έχει επιλεγεί στις εννέα (9) ΤΜΔΑ είναι αυτό του «κινητού» τύπου δηλαδή κλειστά containers με ενσωματωμένο σύστημα συμπίεσης των απορριμμάτων τα οποία είναι μεταφερόμενα. Η ΤΜΔΑ Κοζάνης, η οποία προϋπήρχε του σχεδιασμού, είναι «σταθερού» τύπου δηλαδή η μεταφόρτωση των απορριμμάτων γίνεται μεν εντός κλειστών container, αλλά το σύστημα συμπίεσης είναι πρέσα η οποία αποτελεί πάγια υποδομή παραμένουσα στην εγκατάσταση.  Η μεταφορά των απορριμμάτων προς τις ΚΕΟΔ γίνεται με συρμούς οχημάτων  αποτελούμενους από τράκτορα και ημιρυμουλκούμενο, ανάλογα προσαρμοσμένο στον τύπο της ΤΜΔΑ. 

Οι ΤΜΔΑ είναι εγκατεστημένες στις περιοχές Φλώρινας, Αμυνταίου, Εορδαίας, Κοζάνης, Σερβίων, Σιάτιστας, Βοϊου, Γρεβενών, Δεσκάτης και Καστοριάς. Η χωροθέτησή τους έγινε με γνώμονα την κεντροβαρική τους θέση προκειμένου τη βελτιστοποίηση από οικονομοτεχνικής άποψης του συστήματος μεταφόρτωσης. Οι εκτάσεις για την κατασκευή των έργων έχουν παραχωρηθεί για χρήση στη ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ από τους οικείους ΟΤΑ ή από το Δημόσιο, ενώ στην περίπτωση της ΤΜΔΑ  Κοζάνης έγινε παραχώρηση της εγκατάστασης η οποία όπως προαναφέρθηκε προϋπήρχε.  

Οι ΚΕΟΔ είναι χωροθετημένες σε έκταση εντός των ορυχείων τις ΔΕΗ η οποία παραχωρήθηκε για το σκοπό αυτό στην ΔΙΑΔΥΜΑ. Σε αυτή τη φάση οι ΚΕΟΔ αποτελούνται από τον κεντρικό Χώρο Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων μαζί με όλες τις απαραίτητες περιφερειακές υποδομές για την λειτουργικότητά του (Εγκαταστάσεις διαχείρισης στραγγισμάτων, διαχείρισης βιοαερίου, κ.λ.π.) σύμφωνα με την κείμενη ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία. Στο σχεδιασμό προβλέπεται η κατασκευή των εγκαταστάσεων μηχανικής επεξεργασίας των απορριμμάτων καθώς και των εγκαταστάσεων διαχείρισης των ανακυκλώσιμων υλικών. 

Η υλοποίηση της πλειοψηφίας των βασικών υποδομών του συστήματος ξεκίνησε με την ένταξη για χρηματοδότηση του έργου από το Ταμείο Συνοχής, η οποία επιτεύχθηκε στις αρχές του 2002 εξασφαλίζοντας κονδύλια ύψους 13 εκ. ευρώ. Η χρηματοδότηση περιελάμβανε την εκπόνηση μελετών και την κατασκευή των οκτώ (8) ΤΜΔΑ (πλην των ΤΜΔΑ Κοζάνης και Δεσκάτης), την κατασκευή του ΧΥΤΑ, την προμήθεια του κινητού εξοπλισμού μεταφόρτωσης και Υγειονομικής Ταφής καθώς και την εκπόνηση μελετών για την ωρίμανση των έργων ανάκτησης και  ανακύκλωσης (μονάδα μηχανικής επεξεργασίας, κέντρα ανακύκλωσης κλπ).  

Στην τριετία 2002-2004 ολοκληρώθηκε η υλοποίηση των έργων καθιστώντας δυνατή την έναρξη λειτουργίας του συστήματος. Στις αρχές του 2005, η εταιρεία εκπόνησε τον Οικονομοτεχνικό Σχεδιασμό Εφαρμογής και διερεύνησε τον τρόπο συνεργασίας της με τους 61 ΟΤΑ της Δυτικής Μακεδονίας, καταλήγοντας στην υπογραφή, τον Απρίλιο του 2005, Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία καθορίστηκαν με ακρίβεια τα λειτουργικά χαρακτηριστικά του Συστήματος καθώς και το τέλος χρήσης αυτού. 

Κάθε μήνα στις Τοπικές Μονάδες Διαχείρισης Απορριμμάτων του ΟΣΔΑ της Δυτικής Μακεδονίας καταλήγουν 2.500 φορτία απορριμματοφόρων και μεταφορτώνονται 10.000 τόνοι αστικών απορριμμάτων τα οποία καταλήγουν στον Χώρο Υγειονομικής Ταφής.  

Έτσι από τα μέσα του 2005 η διαχείριση των απορριμμάτων γίνεται με απόλυτα ασφαλή τρόπο, με σεβασμό για το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία, με μία ελάχιστη συνεισφορά που μόλις υπερβαίνει τα δέκα ευρώ ετησίως για κάθε πολίτη της Δυτικής Μακεδονίας.  

ΧΩΜΑΤΕΡΕΣ

Μετά την εκκίνηση λειτουργίας του Συστήματος και την διακοπή χρήσης των 207 ανεξέλεγκτων χώρων διάθεσης απορριμμάτων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας η ΔΙΑΔΥΜΑ προχώρησε στην αυτοψία τους ενώ στη συνέχεια εκπόνησε ισάριθμες Τεχνικές Μελέτες  Περιβαλλοντικής Αποκατάστασης καθώς και οριστικές μελέτες για τις σαράντα (40) εξ’ αυτών υψηλής επικινδυνότητας. Οι μελέτες συνολικού κόστους 400 χιλ ευρώ χρηματοδοτήθηκαν από το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης «ΘΗΣΕΑΣ». Η αποκατάστασή των 39 εξ αυτών (ύψους 6,9 εκατομμυρίων ευρώ) εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον» ενώ η αποκατάσταση του ΧΔΑ του άξονα Κοζάνης-Πτολεμαΐδας (κόστους 320 χιλιάδων ευρώ) εντάχθηκε στο 3ο ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας.  

Η αποκατάσταση όμως δεν αποτελεί την τελική ενέργεια για μία χωματερή, στόχος είναι η ανάπλαση και η επανένταξη αυτής στο φυσικό, κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον. Η ΔΙΑΔΥΜΑ αξιοποιώντας την εμπειρία της, στα πλαίσια του  ευρωπαϊκού προγράμματος SMART ξεκίνησε το έργο ανάπλασης στον αποκατεστημένο ΧΑΔΑ του άξονα Κοζάνης- Πτολεμαϊδας, ένα έργο πιλότο για την ανάπλαση και των υπολοίπων αποκατεστημένων χωματερών της Περιφέρειας.

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ

Σύμφωνα όμως με τις επιταγές της ευρωπαϊκής και εθνικής νομοθεσίας για την διαχείριση των στερεών αποβλήτων, στόχος δεν είναι η ταφή αλλά η ανακύκλωση και η ανάκτηση. Για την επίτευξη του στόχου αυτού η εταιρεία :

Εφαρμόζει συστήματα με διαλογή στην πηγή. Ήδη σήμερα μέσω του συστήματος ανακύκλωσης διακινούνται ετησίως περίπου 2.500 τόνοι χαρτιού και 1.200 τόνοι χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων ενώ ταυτόχρονα σχεδιάζονται προκειμένου να εφαρμοστούν δράσεις και για τα υπόλοιπα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης όπως:

· Γυαλί, αλουμίνιο, πλαστικό

· Απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού

· Ηλεκτρικές στήλες και συσσωρευτές

· Μεταχειρισμένα ελαστικά

ΜΟΝΑΔΑ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ

Η μεγάλη τομή στον τομέα της Ανάκτησης & Αξιοποίησης κατά την διετία 2005/6 αφορά στην επιτάχυνση των διαδικασιών ωρίμανσης της Μονάδας Μηχανικής Επεξεργασίας των Απορριμμάτων (ΜΕΑ), η οποία αποτελεί, σύμφωνα με τον σχεδιασμό του 1995 αλλά και την κείμενη νομοθεσία, την κομβική εγκατάσταση του Συστήματος και τη βασική συνιστώσα της στρατηγικής της εταιρίας η οποία αποσκοπεί στη σταδιακή μείωση των απορριμμάτων μέσα από την ανάπτυξη τοπικών προγραμμάτων ανάκτησης και ανακύκλωσης. Μετά τη διασφάλιση των περιβαλλοντικών όρων (2003), η ΔΙΑΔΥΜΑ εκπόνησε μελέτη συγκριτικής εξέτασης & αξιολόγησης εναλλακτικών τεχνολογιών, καθώς και προμελέτες για δύο εγκαταστάσεις διαφορετικών τεχνολογιών, θέτοντας τις βάσεις για τη δημοπράτηση του έργου. Στα μέσα του 2006 το Υπουργείο Εσωτερικών, κρίνοντας ότι ο βαθμός ωριμότητας του έργου ήταν ήδη ικανοποιητικός, ενέκρινε χρηματοδότηση για την πρόσληψη τεχνικού συμβούλου προκειμένου να συνταχθεί ο φάκελος υπαγωγής της ΜΕΑ της Δυτικής Μακεδονίας στις διατάξεις του Ν.3389 περί Συμπράξεων Δημοσίου-Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ).
Σε συνεργασία με την Ειδική Γραμματεία των ΣΔΙΤ, η ΔΙΑΔΥΜΑ υπέβαλε πλήρη φάκελο στο Υπουργείο Οικονομίας (Μάρτιος 2007), κάνοντας ένα αποφασιστικό βήμα για την υλοποίηση του πρώτου έργου Ολοκληρωμένης Διαχείρισης ΑΣΑ στην Ελλάδα με τη διαδικασία των συμπράξεων.

Στις 2 Αυγούστου 2007 η Διυπουργική Επιτροπή για τις ΣΔΙΤ, με απόφασή της ενέκρινε την υπαγωγή του έργου στις διατάξεις του νόμου περί ΣΔΙΤ. Έτσι έγινε το αποφασιστικότερο βήμα για την υλοποίηση του έργου την προσεχή τετραετία. Με την κατασκευή και λειτουργία της μονάδας Μηχανικής Επεξεργασίας σηματοδοτείται η ολοκλήρωση του Περιφερειακού ΟΣΔΑ της Δυτικής Μακεδονίας, σύμφωνα με το σχεδιασμό που ενέκρινε η Τοπική Αυτοδιοίκηση πριν μόλις λίγα χρόνια.

ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Όταν πριν λίγα χρόνια ενώσαμε τις δυνάμεις μας για να προωθήσουμε ένα σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης των απορριμμάτων σε περιφερειακό επίπεδο, το εγχείρημα φαινόταν φιλόδοξο αν όχι ουτοπικό. Παρ’ όλα αυτά καταφέραμε να μετατρέψουμε το όραμα σε στρατηγική και τεχνική επάρκεια και σήμερα να μιλάμε για το πρώτο πετυχημένο ΟΣΔΑ σε επίπεδο περιφέρειας στην Ελλάδα. Καταφέραμε να απαλλάξουμε τον τόπο μας από τις πληγές του παρελθόντος και να κάνουμε ένα τεράστιο βήμα για την αποκατάσταση και την αξιοποίηση του φυσικού περιβάλλοντος. Για την βελτιστοποίηση της ποιότητας της δικής μας ζωής. 

Ο στόχος μπορεί να ήταν φιλόδοξος αλλά και οι βάσεις ήταν και παραμένουν στέρεες. Η προσπάθεια συνεχίζεται. Και σε αυτή την προσπάθεια συνεργάζονται και οι 300.000 κάτοικοι της Δυτικής Μακεδονίας έχοντας ο καθένας το ρόλο του. Γιατί το περιβάλλον είναι υπόθεση όλων μας. Γιατί το μέλλον των παιδιών μας εξαρτάται από εμάς.     







