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Καμία αύξηση στα τέλη διαχείρισης απορριμμάτων των Δήμων και μείωση 5% στα τέλη προς ιδιωτικές επιχειρήσεις & βιομηχανίες για το 2009
Ομόφωνα το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΙΑΔΥΜΑ κατά τη συνεδρίασή του την Πέμπτη 6/11/08 αποφάσισε να μην γίνει καμία αύξηση στα τέλη διαχείρισης απορριμμάτων των Δήμων για το 2009. «Με στάση ευθύνης απέναντι στη διεθνή οικονομική κρίση, τις πιέσεις που δέχεται το εισόδημα των πολιτών αλλά και γενικότερα την οικονομική κατάσταση των ΟΤΑ, η ΔΙΑΔΥΜΑ συνέταξε το προϋπολογισμό της για το 2009 συρρικνώνοντας κατά το δυνατό τις δαπάνες της, χωρίς να κινδυνεύει η βιωσιμότητά της και η αναπτυξιακή της προοπτική».
Να αναφερθεί ότι τα έσοδα της ΔΙΑΔΥΜΑ προέρχονται από τα τέλη διαχείρισης απορριμμάτων που καταβάλλουν οι ΟΤΑ, τα οποία εισπράττονται από τους πολίτες μέσω των ανταποδοτικών τελών καθαριότητας & ηλεκτροφωτισμού που πληρώνουμε στο Δήμο μας με το λογαριασμό της ΔΕΗ. Τα τέλη αυτά σήμερα προορίζονται για να καλυφθούν οι δαπάνες λειτουργίας των εννέα σταθμών μεταφόρτωσης απορριμμάτων στην περιφέρεια και του ΧΥΤΑ, επιμερίζονται αναλογικά στους ΟΤΑ της Δυτ. Μακεδονίας με βάση την παραγόμενη ποσότητα των απορριμμάτων τους και επιβαρύνουν άμεσα τον προϋπολογισμό των Δήμων και έμμεσα τους πολίτες.
«Το γεγονός ότι η Δυτ. Μακεδονία με τη ΔΙΑΔΥΜΑ πρωτοπορεί στην ορθολογική διαχείριση των αστικών απορριμμάτων σε σχέση με την υπόλοιπη χώρα, έχοντας εξειδικευμένο προσωπικό, άριστη οργάνωση και διασφαλισμένα έσοδα, επιτρέπει στην εταιρία να συνεχίσει το έργο της απερίσπαστα, διασφαλίζοντας όλες τις υφιστάμενες θέσεις εργασίας χωρίς να επιβάλλει αυξήσεις». Η συνέχιση μάλιστα όλων των θέσεων εργασίας σε συνδυασμό με τον περιορισμό των δαπανών από άλλα σημεία του προϋπολογισμού, εξασφάλισε την συναίνεση και συγκατάθεση όλων των μελών του Δ.Σ. της ΔΙΑΔΥΜΑ (που σημειωτέον αποτελείται από τους Δημάρχους Πτολεμαϊδας, Φλώρινας, Καστοριάς, Γρεβενών, τον Αντιδήμαρχο Τ.Υ. Κοζάνης, τους Προέδρους ΤΕΔΚ Φλώρινας, Καστοριάς και εκπροσώπους των ΤΕΔΚ Κοζάνης, Γρεβενών), για τη μηδενική αύξηση των τελών.
Βέβαια θα πρέπει να αναφερθεί ότι η δρομολόγηση του προγράμματος ανακύκλωσης υλικών με Διαλογή στην Πηγή που σχεδίασε η ΔΙΑΔΥΜΑ και πρόκειται να ξεκινήσει από τις αρχές του 2009 σε όλη τη Δυτ. Μακεδονία, αναμένεται να επιβαρύνει σε μικρό ποσοστό τους προϋπολογισμούς των Δήμων. Ωστόσο, το επιπλέον αυτό οικονομικό κόστος για τους ΟΤΑ, μετριάζεται αφενός από το όφελος που θα προκύψει από τις πωλήσεις των ανακυκλώσιμων υλικών και την επιδότηση που διασφάλισε η ΔΙΑΔΥΜΑ από την Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης-Ανακύκλωσης και αφετέρου από τις νέες θέσεις εργασίας που θα δημιουργηθούν.
Επιπλέον, το Δ.Σ. της ΔΙΑΔΥΜΑ αποφάσισε να μειωθούν κατά 5% τα τέλη παροχής υπηρεσιών διαχείρισης και διάθεσης απορριμμάτων στο ΧΥΤΑ, για όλες τις ιδιωτικές επιχειρήσεις, βιομηχανίες και βιοτεχνίες της Περιφέρειας που συνεργάζονται με τη ΔΙΑΔΥΜΑ. «Η ενίσχυση των επιχειρήσεων αποτελεί υποχρέωση όλων των φορέων του τόπου μας, καθώς η ανεργία αποτελεί μείζον πρόβλημα για τη Δυτ. Μακεδονία. Η ΔΙΑΔΥΜΑ με την ομόφωνη απόφασή της για μείωση της χρέωσης προς επιχειρήσεις & βιομηχανίες, αναγνωρίζοντας τους κινδύνους που συνεπάγεται η διεθνής οικονομική κρίση, συμβάλει εμπράκτως με τα δικά της μέσα στη στήριξη της επιχειρηματικότητας και στην τοπική ανάπτυξη».
Ενός της τρέχουσα εβδομάδας ολοκληρώνεται από τα στελέχη της Ειδικής Υπηρεσία Διαχείρισης του ΠΕΠ της Περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας, η διαδικασία πιστοποίησης της ΔΙΑΔΥΜΑ ως τελικού δικαιούχου για έργα της 4ης προγραμματικής περιόδου, του γνωστού ΕΣΠΑ. Να αναφερθεί ότι η ΔΙΑΔΥΜΑ έχει ωριμάσει έργα συνολικού προϋπολογισμού περίπου € 26 εκατ., που αφορούν προμήθειες εξοπλισμού διαχείρισης απορ/των, αναβάθμιση των Κεντρικών Εγκαταστάσεων Ολοκληρωμένης Διαχείρισης απορ/των και κατασκευή σύγχρονης Μονάδας Επεξεργασίας & Αξιοποίησης της λάσπης από τους Βιολογικούς Καθαρισμούς της περιφέρειας. Τα έργα προβλέπεται να χρηματοδοτηθούν από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ¨Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη¨ του ΥΠΕΧΩΔΕ και το 4ο ΠΕΠ Δυτ. Μακεδονίας.
Δημοσθένης Μαυρίδης
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