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ΣΥNAΝΤΗΣΗ ΕΤΑΙΡΩΝ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. ΑΕ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «MEDITERRITAGE»
Στα γραφεία της ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 26-11-2007 συνάντηση μεταξύ δύο εκ των εμπλεκομένων εταίρων για το υποπρόγραμμα «MT WASTE» του προγράμματος «MEDITERRITAGE». Εκτός της ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. στη συνάντηση συμμετείχαν και εκπρόσωποι του δήμου Girifalco της Νότιας Ιταλίας. Η υλοποίηση του συγκεκριμένου υποπρογράμματος με χρονοδιάγραμμα από 01-01-2007 μέχρι 31-12-2007 αφορά σε θέματα διαχείρισης απορριμμάτων σε ορεινές περιοχές. Για τη ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. συγκεκριμένα το υποπρόγραμμα αφορά στην έρευνα και εκπόνηση των απαραίτητων μελετών προκειμένου την ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της δημιουργίας διαδημοτικού φορέα καθαριότητας (Δ.Φ.Κ.) μεταξύ των Δήμων Νεάπολης, Τσοτυλίου και των Κοινοτήτων Αρρένων και Πενταλόφου, για την καλύτερη κάλυψη των αναγκών διαχείρισης απορριμμάτων. Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε έγινε χρήσιμη ανταλλαγή απόψεων σε θέματα κυρίως ανακύκλωσης και ανάκτησης απορριμμάτων, δράσεις που αποτελούν πρωταρχικό στόχο της ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε. για την προσεχή περίοδο. Έτσι μέσα από την υλοποίηση τέτοιου είδους προγραμμάτων, η εταιρία συνεχίζει να ανταλλάσει τεχνογνωσία σε θέματα διαχείρισης απορριμμάτων προκειμένου τη διαρκή εξέλιξή της. 

Η επόμενη και τελευταία συνάντηση μεταξύ των εταίρων αναμένεται στο δεύτερο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου και θα λάβει χώρα στο Girifalco της Ιταλίας.   






