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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Στην τελική ευθεία η Μονάδα Επεξεργασίας των Απορριμμάτων της Δ.Μακεδονίας: η ΔΙΑΔΥΜΑ υπέβαλε στα ΣΔΙΤ σχέδιο επένδυσης ύψους 300 εκατομμυρίων!

Καθώς συμπληρώνονται δύο χρόνια από την έναρξη λειτουργίας του πρώτου στην Ελλάδα Περιφερειακού (διανομαρχιακού) ΧΥΤΑ, ο φάκελος που υπέβαλε η ΔΙΑΔΥΜΑ για την ένταξη της Μονάδας Επεξεργασίας των Απορριμμάτων της Δ.Μακεδονίας προωθείται στην διυπουργική επιτροπή, προκειμένου να υπαχθεί στις διατάξεις του νόμου περί Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). Το έργο, προϋπολογισμού 300 εκατ. ευρώ, περιλαμβάνει την κατασκευή της μονάδας και τη λειτουργία του Περιφερειακού ΟΣΔΑ της Δ.Μακεδονίας για 20 χρόνια, θα είναι δε η πρώτη φορά σε εθνικό επίπεδο που μια διαδημοτική επιχείρηση θα αναλάβει την υλοποίηση μιας τόσο περίπλοκης τεχνολογικά επένδυσης με μια θεσμική διαδικασία πρωτόγνωρη στον τομέα αυτό.

Το εγχείρημα απαιτεί τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια και την πλήρη αξιοποίηση της τεχνογνωσίας που έχει συσσωρεύσει η εταιρία σε θέματα δημοπρατήσεων και διαχείρισης κονδυλίων από το 2002 και μετά. Σύμφωνα με τον κ.Λαζ.Μαλούτα “κατά την τελευταία πενταετία δημοπρατήσαμε και εκτελέσαμε πάνω από 30 έργα διαχείρισης απορριμμάτων στην περιοχή μας, γεγονός που οδήγησε στην γενικευμένη εφαρμογή της υγειονομικής ταφής και την οριστική απαλλαγή από τις χωματερές, τις οποίες ήδη αποκαταστήσαμε”. Ο κ.Μαλούτας αποδίδει εξαιρετική σημασία στη λειτουργία της μονάδας το αργότερο ως το 2011, καθώς η εναπομένουσα διάρκεια ζωής του διανομαρχιακού ΧΥΤΑ δεν υπερβαίνει τα εννέα χρόνια.

“Κατά το πρώτο τρίμηνο του 2007 παρατηρήθηκε αύξηση πάνω από 5% στις αφίξεις απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2006. Εάν αυτή η τάση συνεχιστεί, σε λίγα χρόνια ο ΧΥΤΑ θα έχει κορεστεί και η επιστροφή στα αδιέξοδα του παρελθόντος θα είναι αναπόφευκτη” σημειώνει ο κ.Μαλούτας, τονίζοντας ότι η επιτάχυνση της υλοποίησης των υποδομών ανάκτησης και επεξεργασίας των απορριμμάτων είναι μονόδρομος. “Ούτε ο σχεδιασμός του 1996 αλλά ούτε και η μετέπειτα πρακτική της ΔΙΑΔΥΜΑ αποβλέπει στο να γίνει η περιοχή μας ο σκουπιδότοπος της Δ.Μακεδονίας, όπου εσαεί θα θάβονται -έστω και υγειονομικά- εκατοντάδες χιλιάδες τόνοι απορριμμάτων από τέσσερις νομούς! Η μονάδα έχει δρομολογηθεί εδώ και χρόνια και η ένταξή της στις ΣΔΙΤ είναι ένα αποφασιστικό βήμα για την υλοποίησή της, αρκεί να το αξιοποιήσουμε σωστά και να προχωρήσουμε με τη σοβαρότητα και την τεχνική επάρκεια που χαρακτηρίζει την πορεία της ΔΙΑΔΥΜΑ τα τελευταία χρόνια”.

Αν και η υγειονομική ταφή θεωρείται ασφαλής μέθοδος διάθεσης, η Ευρωπαϊκή και η Εθνική Νομοθεσία επιβάλλουν την ανάκτηση και την αξιοποίηση ως υποχρέωση των χωρών-μελών της Ε.Ε. σε ότι αφορά τη διαχείριση των απορριμμάτων. Σύμφωνα με τον Πρόεδρό της ΔΙΑΔΥΜΑ “αυτό που καταφέραμε μετά τα μέσα του 2005 ήταν να συγκεντρώσουμε 120.000 τόνους απορριμμάτων σ’ένα σημείο και να διασφαλίσουμε την κρίσιμη μάζα που επιτρέπει την εφαρμογή μεθόδων μηχανικής επεξεργασίας με χαμηλό κόστος, τεχνική αξιοπιστία και περιβαλλοντικά ασφαλή τρόπο”.

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, το έργο της Δυτικής Μακεδονίας θεωρείται πιλοτικό για την χώρα και αν η Μονάδα Επεξεργασίας υλοποιηθεί ως το 2010 (σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα) η ΔΙΑΔΥΜΑ θα έχει ανοίξει μια αγορά πολλών δις ευρώ στην Ελλάδα. Όπως υποστηρίζουν στελέχη του υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών, η προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων στον τομέα της διαχείρισης των απορριμμάτων επιβάλλεται από την ανεπάρκεια των δημοσίων επιδοτήσεων και την έλλειψη της σχετικής τεχνογνωσίας, ενώ η υλοποίηση τέτοιων έργων με παραδοσιακές μεθόδους χρηματοδότησης συνεπάγεται υπέρογκα δημοτικά τέλη για την κατασκευή και τη συντήρησή τους (βλ. “Κόσμος του Επενδυτή”, 5/5/07).

“Όλα είναι προς εξέταση με γνώμονα πάντα το κοινωνικό συμφέρον και την προστασία του περιβάλλοντος” σημειώνει ο κ.Μαλούτας. “Το ότι φέραμε τη ΔΙΑΔΥΜΑ και τη Δ.Μακεδονία στην πρώτη θέση πανελλαδικά οφείλεται στην προσήλωση στους στόχους, την επάρκεια σε τεχνικό, θεσμικό και διοικητικό επίπεδο και την παρακολούθηση των εξελίξεων, κυρίως των διεθνών, μέσα από ένα ολοένα και πιο ισχυρό μηχανισμό οργάνωσης της διαχείρισης της εταιρίας και έργου της. Τώρα δεν μένει παρά να επενδύσουμε το “κεφάλαιο” που σωρεύσαμε τα προηγούμενα χρόνια, προκειμένου να προχωρήσουμε στο τελευταίο και πλέον καθοριστικό βήμα”.

